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Mai multă operativitate în 
realizarea planului de export

Congresul al X-lea al Partidu
lui Comunist Român a trasat in
dustriei sarcini deosebit de com
plexe, privind dezvoltarea produc
ţiei, creşterea productivităţii mun
cii, diversificarea gamei de pro
duse şi îmbunătăţirea continuă a 
calităţii lor, incit să se obţină bu
nuri căutate şi apreciate atît pe 
piaţa internă cit şi în străinătate.

O caracteristică demnă de sub
liniat a dezvoltării din ultimii ani 
a industriei sibiene o constituie an
grenarea ei tot mai puternică în 
mecanismul schimburilor comer
ciale externe. O gamă tot mai 
largă a produselor fabricate aici 
iau drumul exportului cîştigîndu-şi 
un bun renume peste graniţele 
ţării.. La astfel de realizări ale 
întreprinderilor din judeţul nos
tru. nu pot subscrie din păcate şi 
întreprinderile aparţinînd Direcţiei 
industriei locale Sibiu, întreprin
deri rămase mult în urmă în ceea 
ce priveşte îndeplinirea planului 
de export pe anul în curs.

Este suficient să arătărh că la 
sfirşitul lunii septembrie diferenţa 
între valoarea de plan şi valoarea 
mărfurilor livrate la export, se ri
dică la 7 057 mii lei.

Procentele de realizare a planu
lui de export în cele patru între-i 
prinderi aparţinînd Direcţiei jude
ţene de industrie locală la sfirşitul 
primelor 9 luni ale anului, sínt, 
cu o singură excepţie, foarte scă
zute. Bunăoară, la I.-I.L. AMET 
Sibiu, planul de export a fost rea
lizat pînă în prezent numai în pro
porţie de 65 la sută, la I.I.L. IMIX 
Agnita în proporţie de 71 la sută, 
iar la I.I.L. MACO Sibiu doar în 
proporţie de 1,23 la sută(!)

Dorind să aflăm ce anomalii se 
ascund îndărătul acestor cifre, ce 
deficienţe au generat situaţia a- 
eeasta necorespunzătoare ne-am 
adresat inginerului şef al Direcţiei 
judeţene de industrie locală Sibiu 
1— Fritz Kendeffi — rugîndu-1 să 
ne arate cauzele care au dus la ne- 
realizarea sarcinilor înscrise în pla
nul de export.

— Anul acesta — ne spune in
terlocutorul — planul pentru ex
port a fost cu 87 la sută mai mare 
in comparaţie cu anul trecut. în

condiţiile menţinerii la acelaşi ni
vel a capacităţii de producţie a în
treprinderilor din subordinea noas
tră, acest efort suplimentar care se 
impunea ne-a găsit complet nepre
gătiţi. Foarte mari greutăţi ne-a 
creeat şi I.S.C.E. „Artizanatul“

in întreprinderile 
de industrie locală

Bucureşti, întreprinderea care avea 
obligaţia să prospecteze piaţa ex
ternă şi să emită comenzi. In rea
litate, dată fiind importanţa reali-' 
z.ării volumului de export planifi
cat, s-a impus de multe ori între-ţ 
prinderilor contractarea anumitor 
comenzi cu rentabilitate şi produc
tivitate scăzute.

De asemenea, pentru ca între
prinderile să se poată alinia la 
preţurile de concurenţă practicate 
pe piaţa mondială, pentru toate 
comenzile de produse destinate ex
portului, provenind de la I.S.C.E. 
„Artizanat“ Bucureşti, sintern ne
voiţi să aplicăm o cotă de benefi
ciu mult mai mică decit cota obli
gatorie prin metodologia de plan.

La toate acestea voi adăuga de
ficienţele izvorîte din lipsa de re
ceptivitate a întreprinderilor noas
tre. Nu a existat nici o preocupare 
deosebită pentru nominalizarea pla
nului de export, făcîndu-se simţită 
de cele mai multe ori o teamă ne
justificată faţă de asimilarea unor 
tehnologii noi, a unor produse noi, 
pentru care să se obţină comenzi 
pe un Timp mai îndelungat.

— După acest lung „cortegiu“ 
de justificări mai mult sau mai 
puţin întemeiate, vă rugăm tova
răşe inginer şef să ne arătaţi cî- 
teva măsuri concrete pe care con
ducerea direcţiei le preconizează 
în scopul remedierii lipsurilor şi 
îndeplinirii accelarate a sarcinilor 
cuprinse în planul de export, în 
scurtul răstimp ce a mai rămas 
pînă la sfirşitul acestui an.

— Depunem eforturi susţinute 
în direcţia asimilării de către în
treprinderile noastre a unor pro
duse mai reprezentative şi în do
meniul metalurgiei unde avem po
sibilităţi să realizăm bunuri de un' 
înalt caracter competitiv. Consider 
însă că soluţia cea mai bună pen
tru ameliorarea situaţiei existente 
coastă nu în presarea întreprinde
rilor care de fapt nici nu pot pro
duce eu mult mai mult decit pro
duc actualmente, c i, în îmbunătă
ţirea activităţii I.S.C.E. Artizanat, 
care de obicei ne cere să asimilăm

(Continuare în pag. a IlI-a) 
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In secţia sculărie a uzinei Mecanice Sibiu sínt efectuate ultimele verifi
cări la dispozitivul de fracţionat a deşeurilor, unul din noile produse

asimilate de uzină
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Concert simfonic

Azi, la orele 17 şi
20,30, Filarmonica 
sibiană prezintă, în 
sala Teatrului, un 
concert simfonic di
rijat de dr. Karl

Schubert din R.D. 
Germană.

Vor fi interpreta
te Variaţiuni simfo
nice de J. N. David, 
Concertul pentru

flaut şi orchestră de
Mozşirt, solist, Wolf
gang Meschendör- 
fer, şi Simfonia a 
V-a, a „Destinului“, 
de Beethoven.

Date noi în mişcarea demo
grafică a judefului Sibiu

Dintr-o recentă centralizare a datelor statistice privind miş
carea demografică, rezultă că judeţul Sibiu are o populaţie de 
435 018 locuitori, din care 213 314 bărbaţi şi 221 704 femei. 
Din totalul populaţiei judeţului un număr de 242 176 cetăţeni 
locuiesc în cele şapte municipii şi oraşe ale judeţului, iar 
192 842 în mediul rural.

Municipiul Sibiu are în prezent o populaţie de 118 893 cetă
ţeni, Mediaşul 52 986, Cisnădie 16 180, Agnita 11 523, Dumbră
veni 8 960, Copşa Mică 6 533 iar Ocna Sibiului 4 704.

Creşterea globală a populaţiei judeţului Sibiu faţă de anul

INFORMAŢII
Bază de ap ro
vizionare din 
resu rse  interne

Pornind de la premisa valo
rificării reziduurilor alimentare 
şi a rămăşiţelor de la bucătăria 
staţiunii, întreprinderea balneo
climaterică Păltiniş din Sibiu, 
a înfiinţat,, anul trecut, la Ocna 
Sibiului, o îngrăşătorie de porci.

în urma experienţei pozitive 
de la băile Ocna, unde s-a asi
gurat producerea şi aprovizio
narea cantinei c-u carne de porc 
ieftină şi de bună calitate, în 
prezent I.B.C. Păltiniş constru
ieşte o îngrăşătorie de porci şi 
la staţiunea Bazna, de capaci
tate mai mare.

Această iniţiativă, ca şi orga
nizarea de spălătorii mecanice 
proprii sau alte ateliere utili
tare în staţiuni, constituie o 
hotă bună pentru gospodarii a- 
cestei întreprinderi.
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Cercetarea ştiinţifică 
şi comanda socială

1968 este de 6 393 persoane.

A
In activitatea consiliilor populare

V izita p re şe d in te lu i Consi
liului de Miniştri al Olandei 
Piet I. S. de long in România

La invitaţia guvernului Repu
blicii Socialiste România, luni 
după-amiază au sosit în Capitală 
preşedintele Consiliului de Miniş
tri al Olandei, Piet J. S. de Jong 
şi Joseph M. A. H. Luns, minis
trul afacerilor externe. în vizita 
lor oficială în România, oaspeţii 
sínt însoţiţi de Dirk van Eysinga, 
ambasadorul Olandei la Bucu
reşti, J. A. de Ranitz, director ge
nerai al afacerilor politice din 
M.A.E., D. M. Ringnalda, consilier 
la cabinetul primului , ministru, 
K. W. Reinink, şeful direcţiei Eu
ropa din M.A.E., şi de alte per
soane oficiale.

Pe aeroportul Băneasa, în în- 
tîmpinarea oaspeţilor se aflau pre
şedintele Consiliului de Miniştri, 
Ion Gheorghe Maurer, Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor ex
terne, Alexandru Boabă, Nicolae 
Giosan, Pompiliu Macovei, Cornel 
Burtică, Gheorghe Buzdugan — 
membri ai guvernului, Ion Cosma, 
prim-vicepreşedinte al Consiliului 
popular al municipiului Bucureşti, 
George Elian, ambasadorul Româ
niei la Haga, conducători de in
stituţii centrale, generali şi ofiţeri 
superiori, ziarişti români şi străini.

Erau de faţă membrii Ambasa
dei Olandei la Bucureşti.

Pe aeroport erau arborate dra
pelele de stat ale României şi 
Olandei.

La coborîrea din avion, preşe
dintele Consiliului de Miniştri al 
Olandei, Piet J. S. de Jong, şi mi
nistrul afacerilor externe, Joseph' 
Luns, au fost salutaţi cordial de 
premierul Ion Gheorghe Maurer şi 
de ministrul Corneliu Mănescu.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două ţări. Cei doi 
şefi de guverne au trecut în re
vistă garda de onoare aliniată pe 
aeroport. Oaspeţilor le-au fost pre
zentate celelalte persoane oficiale 
venite în intimpinare. A avut loc 
apoi defilarea gărzii militare. Un 
grup de pionieri a oferit buchete 
de flori.

La scurt timp după sosirea la 
Bucureşti, preşedintele Consiliului 
de Miniştri al Olandei, Piet de 
Jong şi Joseph Luns, ministrul 
afacerilor externe al Olandei, au 
făcut o vizită protocolară preşedin
telui Consiliului de Miniştri al 
Repţiblicii Socialiste România, Ion 
Gheorghe Maurer.

Cu acest prilej, a avut loc o con
vorbire cordială.

La întrevedere au luat parte 
Corneliu Mănescu, ministrul afa
cerilor externe, George Elian, am
basadorul României la Haga, pre
cum şi Dirk van Eysinga, amba
sadorul Olandei la Bucureşti.

D im u
Preşedintele Consiliului de Mi

niştri al Republicii Socialiste Ro
mânia, Ion Gheorghe Maurer, a 
oferit luni seara, în saloanele Pa
latului Consiliului de Miniştri, un 
dineu în onoarea preşedintelui 
Consiliului de Miniştri al Olandei, 
Piet de Jong şi a ministrului afa
cerilor externe al acestei ţări, Jo
seph Luns.

Au luat parte Ion Păţan, vice
preşedinte al Consiliului de Mi
niştri, Ilie Murgulescu, vicepre
şedinte al Marii Adunări Naţio

nale, Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe, miniştri şi 
membri ai conducerii unor minis
tere şi instituţii centrale, oameni 
de ştiinţă şi cultură şi alte per
soane oficiale.

Au participat, de asemenea, per
soanele oficiale care însoţesc pe 
oaspeţii olandezi.

In timpul dineului, care s-a des
făşurat într-o atmosferă priete
nească, cei doi premieri au rostit 
toasturi.

(Agerpres)

Prezente sibiene
Editura- d idactică şi pedagogică d in 

B ucureşti an u n ţă  ap a riţia  IDcrărll Com 
p lem en te  de m atem atică  p en try  cercu
rile de e lev i d in  licee. A u to ri: p ro fe 
soru l sib ian  I. R ădoi şi p rof. I. S tă- 
nescu.

L u crarea  cup rinde  tem e com plem en
ta re  ce lo r p rev ăzu te  în  p rog ram a an a
litică , d in dom eniu l teo rie i m ulţim ilor, 
algebrei, ca lcu lu lu i v ecto ria l etc. Ea 
u rm ăreş te  să pu n ă  la  îndem îna p ro fe 
so rilo r un  bogat m a te ria l de sp rijin  în  
abo rdarea  u n o r tem e in te resan te , m e
n ite  să stim uleze in te resu l elev ilo r d in

Fără a se sustrage, ci, dimpo
trivă, tocmai pentru a se subsuma 
responsabilităţii directe faţă de 
problemele de esenţă ale existen
ţei umane prezente şi viitoare, cer
cetarea ştiinţifică este chemată să 
dea răspunsuri de o maximă efi
cienţă economică solicitărilor de o 
mare diversitate ale progresului 
social. Acest deziderat major este 
mai pregnant, prin caracterul său 
direct, în sectorul activităţilor a- 
gricole.

Pentru a afla care sínt preocu
pările actuale ale lucrătorilor din 
domeniul cercetărilor agronomice 
privind ameliorarea plantelor şi 
producerea seminţelor, ne-am a- 
dresat ilustrului savant, profesor 
dr. docent V. Velican, membru co
respondent al Academiei Republi
cii Socialiste România, de la In
stitutul agronomic „Dr. Petru Gro
za“ Cluj.

— Cunoaştem contribuţia dv. şi 
a colectivelor pe care Ie conduceţi 
dv. la crearea a numeroase soiuri 
de plante cultivate. C0nsideraţi că 
cercetarea ştiinţifică din acest do
meniu, aşa cum a fost ea organi
zată pînă în prezent, a corespuns 
cerinţelor progresului social?

— Este incontestabil aportul a- 
meliorării plantelor la sporirea 
producţiei agricole în ultimii două
zeci de ani. Numai la porumb pen
tru boabe am realizat un spor me
diu de 1160 kg la fiecare hectar 
faţă de 1 934, pentru a nu da de
cit un singur exemplu din atîtea 
altele care ar putea fi aduse în 
discuţie. Strădaniile noastre s-au 
bucurat de un sprijin permanent 
şi multilateral din partea statului 
şi. — de cele mai multe ori — au 
fost încununate de succese. Tre
buie să recunoaştem însă că nu 
totdeauna am reuşit să răspundem 
operativ comenzii sociale, Mulţi 
ani la rînd în organismele noastre 
de cercetare ştiinţifică, de amelio

rare a plantelor, s-a lucrat fără o 
cunoaştere adecvată a realităţii din 
producţie. De aceea, la un moment 
dat ne-am găsit în faţa unor pro
bleme noi, de a căror rezolvare nu 
puteam răspunde din situaţia în 
care ne aflam. Preocupaţi de anu
mite aspecte ale ameliorării plan
telor, am neglijat altele, iar rezul
tatele n-au întîrziat să se arate. 
Este neîndoios faptul că produc-

Intervîu cu prof. dr. 
d o cen t V. VELICAN, 

membru co resp o n d en t  
al A cadem iei Republicii 

S o c ia lis te  România
ţiile mici realizate în unele coope
rative agricole sínt urmări directe 
ale folosirii unui material semin- 
cer cu o scăzută valoare biologică, 
incapabil să fructifice condiţiile o- 
ferite de agrotehnica modernă.

— Culturile de maximă solici
tare în asolamentele de cîmp în 
ţara noastră sínt griul şi porum
bul. Avîndu-se în vedere cerinţa 
corelării acestor plante în cadrul 
rotaţiei culturilor, necesitatea im
perioasă ca porumbul să elibereze 
cit mai devreme posibil terenul 
pentru a facilita însămînţarea griu
lui, ce îşi propun amelioratorii să 
întreprindă în acest sens?

— Principalele linii cu care şe 
lucrează în producerea seminţei de 
porumb sínt americane. Or, dato
rită diferenţei de latitudine din
tre locul de origine şi cel de pro
ducţie, perioadele de vegetaţie in
dicate nu mai corespund cu cele 
reale; acestea din urmă sínt sen
sibil mai mari. Consider că am 
exagerat puţin, neglijînd total ma
terialul autohton, foarte variat, şi 
suprasoîicitînd folosirea exclusivă 
a liniilor americane ca linii paren

tale. Datorită unor noi şi impor
tante descoperiri de genetică s-au 
modificat şi orientările cercetări
lor de ameliorare a plantelor. In
tr-o linie de porumb mexican s-a 
pus în evidenţă existenţa unor a- 
minoacizi importanţi. Este vorba 
de triptofan şi lizină, a căror con
tribuţie la ridicarea valorii ali
mentare a porumbului este consi
derabilă. Pe această pistă s-a ajuns 
la o translocare de gene, ce, prin 
încrucişări şi selecţii repetate, poa
te stabiliza şi transmite ereditar 
nişte însuşiri de maximă impor
tanţă economică. Iată deci una din 
direcţiile spre care trebuie őrien-; 
täte în viitorul prezent, ca să mă 
exprim aşa, ameliorarea plantelor. 
Ne preocupă, în momentul de fa
ţă, înlocuirea hibrizilor dubli prin 
hibrizi simpli, a căror producere 
nu necesită patru loturi de cîmp, 
ci numai două.

Pentru a răspunde necesităţilor 
de producţie, care au dovedit că 
monoculturile atît cea de grîu, cit 
şi cea de porumb, nu corespund 
agrotehnicii moderne, şi pentru a 
face posibilă însămînţarea unor 
suprafeţe de grîu cit mai mari du
pă porumb, eforturile noastre tre
buie îndreptate spre crearea de 
hibrizi mai precoci. Aşa cum sínt 
ei, HD 99 sau 101, încă nu cores
pund cerinţelor actuale ale pro
ducţiei, durata lor de vegetaţie 
prescrisă este mai mică decit cea 
din teren, datorită diferenţei de 
latitudine dintre ţara lor de ori
gine şi ţara noastră. Corect este 
ca durata de vegetaţie a soiului să 
nu se exprime în zile calendaristi
ce. ci în constanta termică.

Va trebui să începem o nouă 
muncă — aceea de revalorificare 
a materialului autohton. Soiurile 
noastre de porumb Cincantin, Hîn- 
gănesc, Arieşan. Scorumnic, Gal
ben timpuriu. Portocaliu, prezin-

(Continuare în pag a IIT-a)
Interviu realizat de

GH. GRAD1NARU

Acte legale ş i  nelegale
In -Raportul prezentat la cel 

de-al X-lea Congres al P.C.R, se 
sublinia faptul că în etapa ce 
urmează comitetele executive ale 
consiliilor populare trebuie să-şi 
îmbunătăţească stilul de muncă, 
să ia măsuri eficiente de apărare 
a proprietăţii socialiste, de respec
tare a legalităţii şi menţinerea or- 
dinei publice.

Ne-am propus în cele ce ur
mează consemnarea unui singur 
aspect din activitatea acestor or
gane de conducere ale consiliilor 
populare în intervalele dintre se
siuni — comitetele executive — 
şi anume calitatea de a rezolva 
probleme ce cad în competenţa lor 
prin adoptarea deciziilor.

In vederea asigurării respectării 
dispoziţiilor legale în activitatea 
organelor locale ale administraţiei 
de stat, s-a prezentat în Legea nr. 
57/1968 dreptul organelor ierarhic 
superioare de a controla şi în
druma activitatea organelor sub
ordonate. Pentru aceasta, în cazul 
în care se constată că au fost în
călcate dispoziţiunile legale, orga
nele superioare pot dispune anula
rea actelor nelegale emise, sau pot 
sesiza organul emitent pentru ca 
acesta să-şi revoce propriul act 
emis cu nerespectarea legii.

Ca un corolar al dreptului de 
control şi supraveghere, în scopul 
emiterii actelor administrative în 
cadrul şi în spiritul legii, s-a re
cunoscut prin Legea nr. 1/1967 
dreptul instanţelor judecătoreşti de 
a verifica şi cenzura actelor orga
nelor administrative, iar în cazul 
cînd constată că prin acestea s-au 
adus prejudicii intereselor legale 
ale cetăţenilor, pot să dispună a- 
nularea actelor de acest fel şi să 
repare prejudiciile cauzate.

Cu ocazia verificărilor recente, 
privind deciziile emise de către 
Comitetul executiv al Consiliului 
popular municipal Sibiu în cursul 
anului 1969. au fost constatate o 
serie de încălcări ale rlispoziţiilni- 
lor legale. Bunăoarsu . prin decizia 
nr. 5/1969 Comitetul executiv al 
Consiliului pQpular municipal Si

biu a creat dintr-o serie de fapte 
contravenţii şi a stabilit sancţiuni 
pentru acestea, deşi potrivit art. 2 
din Legea nr. 32/1968 privind sta
bilirea şi sancţionarea contraven
ţiilor, acest drept este rezervat nu
mai consiliilor populare (judeţene, 
municipale şi orăşeneşti) pe cale 
de hotărîri, nu şi comitetelor exe
cutive. Prin acest procedeu un or
gan a emis deci o decizie ilegală.

Deşi s-au mai făcut observaţiuni 
cu privire la modul de redactare a 
deciziilor de transfer, totuşi, Co
mitetul executiv al Consiliului 
popular municipal Sibiu nu res
pectă nici acum instrucţiunile nr. 
7000/1964 ale Ministerului de Fi
nanţe şi fostului C.S.M.S., în sen
sul că principalul element — uni- 
tatea la care urmează să se trans
fere angajatul — nu este indicată 
(conform deciziei nr. 14/1969).

Rezultatul nerespeetării acestor 
instrucţiuni nu a întîrziat să a- 
pară. Două luni mai tîrziu, dat 
fiind că în acest interval salaria
tul nu s-a putut angaja în altă 
parte, a solicitat să i se desfacă 
contractul de muncă, ceea ce s-a 
şi făcut prin decizia nr. 148/1969.

Lipsa acestor elemente demon
strează uşurinţa cu care s-a întoc
mit o decizie de transfer, deoarece 
la acea dată nu ştia nici angajatul 
unde pleacă şi cu ce dată.

Un capitol deficitar în munca 
Comitetelor executive ale consilii- 
loi- populare, dată fiind necunoaş
terea atribuţiilor conferite acestora 
de legea organică, îl constituie e- 
miterea deciziilor în materia auto
rităţii tutelare. Decizia nr. 5/1969 
a comitetului executiv al Consi
liului popular comunal Slimnic, 
numeşte tutore pentru cauză de 
boală pe numita Pop Susana pen
tru Froman Maria. Cauza? Insufi
cienţe neuropsihiatrice ale numi
tei Froman Marin — deci, incapa
citate —. atestată de un certificat 
medical al circumscripţiei sanitare. 

-Faţă de această situaţie de speţă, 
considerăm necesare cîteva preci
zări privind noţiunea de capacitate

juridică civilă. Prin capacitate ju
ridică civilă înţelegem aptitudinea 
unei persoane de a avea drepturi 
şi de a-şi asuma obligaţii. Potri-

(Continuare în pag. a IlI-a)
C. ŞERBÂNESCU 

secretar al Consiliului popular 
judeţean Sibiu

licee a t î t  p en tru  s tu d iu  c î t  sl p en tru  
ce rce ta re  (teoretică şi ap licativă).

#
Zilele trecu te  s-a înapo ia t din Suedia 

dr. C ornel Irim ie , d irec to ru l M uzeului 
B ru k en th a l, care  a făcu t o că lă to rie  de 
docum en tare  şi p ro sp ec ta re  în  această  
ţa ră . C ălă toria a cu p rin s o con ferin ţă  
cu p ro iec ţii în culori la  S ocietatea 
suedeză de etnologie, pe  tem a „Mu
zeele etnografice d in R om ânia şi spe
cificul a r te i populare  ro m ân eşti“, vizi
te  la m uzee şi la rezerv a ţiile  de cu ltu 
ră  p opu lară  in situ  d in ţin u tu l D ar- 

, lan d a , bogate  sch im buri de p ă re ri la  
ca ted re le  de  etnologie şi fo lclo r ale U- 
n iv e rsită ţii d in  U psala şi In s titu tu lu i de 
etnologie d in  localita te , lu c ră ri p reg ă
tito a re  ale expoziţiei „Dacii, sc iţii şi 
ge ţii“, ce se va deschide la  Stockholm , 
în  sep tem brie  1970. V izita dr. Cornel 
Irim ie  în  Suedia s-a  fă c u t în  co n tin u a
rea  că lă to rie i în tre p rin se  în  R.F. a G er
m aniei.

#
Ä  in tra t  în  lib ră rii a  doua ediţie 

(com pletată şi adăugită) a rom anulu i 
lan cu  Jianu  de P au l C onstant. După 
p rim a  ediţie, a p ă ru tă  im ed ia t du p ă  răz
boi, noua re e d ita re  atinge  u n  t ira j de 
ap rox im ativ  75 000 exem plare , ceea ce 
echivalează cu  o ad ev ă ra tă  v ic to rie  e- 
d ito ria lă  a  au to ru lu i.

O su rp riză  p lăcu tă  ne  face  P ro iec tu l 
de p lan  ed ito ria l a l E d itu rii tin e re tu lu i, 
îh  ca re  se an u n ţă , la se ria  de um or, 
u n  volum  d in  p ro za  sa tirică  a  acestu i 
p re ţu it  sc riito r  sib ian . V olum ul, cup rin - 
z înd  „bucăţi rep rezen ta tiv e  p en tru  a rta  
de u m orist a  au to ru lu i P au l C onstan t 
— se  spune în  p ro iec t — se în sc rie  pe 
lin ia  celei m ai b u n e  tra d iţii  a  genului, 
am in tind  p r in  sch iţe le  de in sp ira ţie  ca
zonă pe  G h. B răescu, şi p r in  cele ce 
vizează m en ta lita tea  m icu lu i burghez, 
pe  I. L. C aragiale. Iro n ia  sa este  be
n ignă , ra re o ri acidă, căci au to ru l p r i
veş te  cu d etaşare  şi în ţe legeri' scăde
rile  om eneşti pe c a re  le persiflează“.

Magazine moderne, bine aprovizionate, caracterizează oraşul Agnita
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MÖU !

Dm tribună

S p  d i  t h  H a l é
Treptat, culoarea plumburie 

a ceţii care acoperea în dimi
neaţa de duminică cupola al
bastră a cedat sub căldura mol
comă şi calmă a unui soare de 
sfîrşit de octombrie plăpind şi 
ruginit. Prin ferestrele paralele 
ale frumoasei săli a Şcolii mi
litare de ofiţeri „N. Bălcescu“ a 
irumpt lumina curată a zilei, 
alungind de pe feţele spectatori
lor umbra discretă a dimineţii. 
Un public numeros şi entuziast 
a ţinut să asiste aici la cupla
jul voleibalistic de divizia B. 
Noua sală, frumos utilată, a 
trăit din plin rezonanţa frene
tică a pasionaţilor suporteri.

Există, ca pretutindeni, şi în 
rîndul publicului spectator si- 
bian o categorie minimă de 
frondori care (n-are importan
ţă de ce!) face galerie separată 
şi încurajează formaţia oaspe
te, indiferent care ar fi aceea. 
Nimeni n-are şi n-a avut nimic 
împotrivă deoarece opţiunea 
sportivă a spectatorului, venit 
în tribună să se distreze, să se 
relaxeze după o săptămînă de 
muncă, rămîne deschisă şi de 
necontestat. Ceea ce trebuie 
subliniat mai cu seamă (obser
vaţie măgulitoare valabilă pen
tru handbal şi chiar fotbal), este 
faptul că maniera de a încu
raja formaţia favorită răspunde 
întrutotul exigenţelor unei „dez
bateri“ civilizate de opinii chiar 
pe parcursul desfăşurării unor 
întreceri de mare miză. Această 
atitudine lăudabilă se numeşte 
sportivitate, cuvînt ce face 
cinste publicului sibian pasio
nat pentru sport.

înarmat cu o seamă de in
strumente sonore şi vizuale, de 
la morişti şi pînă la pancarte, 
numeroşi spectatori au parcurs 
întregul program sportiv al zi
lei. Au aplaudat fazele fru

moase ale partidei de volei mas
culin dintre A.S.A. Sibiu şi 
C.F.R. Cluj, au înghiţit infrîn- 
gerea militarilor în tăcere ca pe 
o vină care li se răsfrînge par
că în bună rnăsură. (In intimi
tate suporterul înflăcărat se 
crede vţnovat că n-a încurajat 
suficient şi cu destulă convin
gere formaţia favorită care a 
pierdut). Au gustat paharul a- 
mar al eşecului de pe „Lucea
fărul“ din aceiaşi cupă cuBre- 
zaie şi Dragoş, dar, la ora pre
stabilită, cu speranţele făcute 
sul, s-au îndreptat către „Me
talul“ să se revanşeze . . .

Aici însă au aflat că Inde
pendenţa le-a mărit iarăşi în
doielile şi s-au supărat din nou. 
„Nu-i nimic, a zis cineva. Dacă 
C.S.M.-ul cîştigă sîntem recom
pensaţi pentru înfringerile de 
azi“.

Iată că C.S.M.-ul a învins, 
tribunele au fost 90 de minute 
alături de 11-le sibian, dar din 
păcate băieţii noştri au rămas 
solidari cu temperatura din tri
bune doar 45 de minute. La 
tribuna a doua s-a înălţat o 
pancartă cu un text care anti
cipează realizarea unei dorinţe 
vechi, statornică: „In ’70 în 
A ! “ . . .

Cu toate acestea Manolache, 
care s-a bătut eroic cu ambiţie 
de debutant, dar cu vigoare 
de . . .  veteran, a fost aplaudat 
cind a părăsit teremd. Avem 
deci un public care ştie să-şi 
apere şansele, dar şi să onore
ze gloriile sportive, chiar dacă 
mai au doar strălucirea unui 
soare de .. r octombrie. Un pu
blic dornic să aplaude 90 de 
minute o echipă care a întrunit 
duminică doar 50 la sută din 
sufragii. Avem un public de di
vizia A! . . .

GH. V. SALCU

VOLEI — divizia A

Victorie facilă a gazdelor
DINAMO BUCUREŞTI—C.S.M. SIBIU 3 - 0  (2; 7; 7)

Dinamovistele, pregătindu-se a- 
siduu pentru Dinamoviada de la 
Praga, au ţinut să ofere duminică 
publicului spectator, aflat în pro
pria sală, un recital voleibalistic. 
Sibiencele le-au ajutat mult mai 
ales în primul set.

Oaspetele s-au comportat lamen
tabil, ca nişte începătoare .şi nu 
şi-au găsit cadenţa necesară re
plicii. Au comis greşeli peste gre
şeli la preluarea serviciilor adver
se, la blocaje, la dispunerea tactică 
în teren şi chiar la organizarea 
propriilor lor atacuri. Era’ de aş
teptat ca Fleşeriu, Cristina Popa

etc. să dea o replică viguroasă 
campioanelor, nu să se extazieze 
în faţa jocului acestora. Gazdele, 
fără titularele Bogdan şi Constan- 
tinescu, şi-au rodat rezervele reu
şind să asigure cu brio şi debutul 
junioarei Lazăr. De aceea partida 
a avut mai mult o notă de antre
nament decit de campionat, cu faze 
frumoase create de excelentele ju
cătoare dinamoviste. C.S.M. a apă
rut în postura de sparing-parte- 
ner păstrînd net diferenţa de va
loare, ceea ce nu înseamnă o scuză 
pentru, o astfel de evoluţie în cam
pionat.

CORNEL VALEANU

Ín cuplajul de „B"

Victoriile au fost împărţite
Urmărit de numeroşi spectatori, 

cuplajul divizionar B, Drapelul ro
şu Sibiu — Medicina Cluj (femi
nin) şi A.S.A. Sibiu •— C.F.R. 
Cluj (masculin) — desfăşurat în 
moderna sală a Şcolii militare de 
ofiţeri „N. Bălcescu“ din Sibiu —• 
a prilejuit un spectacol agreabil. 
Dacă fetele de la Drapelul roşu 
au învins destul de uşor pe Medi
cina Cluj cu 3—0 (15—6, 15—12, 
15—6), în schimb băieţii de la

A.S.A. Sibiu (deşi dispun în pre
zent de un lot valoros ca talie şi 
vîrstă) nu au reuşit să învingă 
puternica formaţie a feroviarilor 
clujeni. Rezultat final: 2—3 (6— 
15: 10—15; 15—8; 15—7; 11—15).

Deşi conduşi cu 2—0, elevii pro
fesorului Braicu au reuşit să ega
leze, însă în setul decisiv au „că
zut“ din nou, comiţînd greşeli de 
neiertat.

I. ILIE

HANDBAL - Divizia A

Evoluţie neconvingătoare
Entuziaştii susţinători prezenţi 

pe „Luceafărul“ la ultima partidă 
din primul tur doreau, dacă nu o 
victorie, măcar o evoluţie accep
tabilă a formaţiei C.S.M. Sibiu. 
Incontestabil Universitatea Bucu
reşti, echipă cu jucătoare rutinate, 
a constituit un adversar greu de 
trecut. De fapt bucureştencele au 
şi învins cu 12—8 (4—3). Sibien
cele au evoluat şters, neconvingă
tor, fără vlagă. Fac excepţie: por- 
tăriţa Bretz, jucătoarele Brezaie şi 
Dragoş.

A fost o partidă a ratărilor de 
o parte si de alta, pînă în minutul 
10, cînd'tabela indică 1—0 pentru 
C.S.M. Nu trece mult şi scorul de
vine egal pentru ca apoi „U“ să 
preia conducerea. Apoi, în minu
tul 22 Dragoş aduce un încuraja
tor 3—3. De aici pînă în final stu
dentele se impun şi cîştigă fără 
emoţii.

în special au evoluat negativ 
U. Birthelmer şi Comişel, faţă de 
care se putea da o . . .  replică: 
banca rezervelor, fără experienţă, 
poate, dar cu ambiţie şi_ dragoste 
de culorile clubului. Foaia de ar
bitraj semnată de cuplul ploieş

tean Erhan — Purică (care a de
cis adeseori în compensaţie), con
semnează realizatoarele pentru lo
calnice: Brezaie şi G. Birthelmer 
(cite 3), Dragoş (2).

G. MARGINEANU

ATLETISM

C upa de to a m n ă
R ecent a av u t loc pe p ista stad ionulu i 

M etalul d in Sibiu un  concurs de a tle 
tism  (fete) o rgan iza t de  secţia  de  a tle 
tism  în  co laborare  cu o rgan iza ţia  U.T.C. 
de la L iceul pedagogic din S ibiu, do ta t 
cu  „Cupa de to am n ă“, tro feu  ce se află 
la  cea de-a 3-a ediţie .

Cele 115 p artic ip an te  au co n cu ra t la  
probele: 30 m  p la t, 400 m  p la t, a ru n ca 
rea  g re u tă ţii (3 kg) şi la  să ritu ra  în lu n 
gime. T rofeu l a fost cucerit, p en tru  a 
doua oară consecu tiv  de ech ipa anu lu i 
III  C (educatori); pe locu l doi s-a c la
sa t echipa an u lu i I C  (învăţăto ri), ia r  
pe tre i, anul I I B  (învăţăto ri).

Indiv idual, o com portare  excelen tă  a 
av u t eleva Inge M arx (anul III  C), care  
a cu cerit locul I la 80 m , 400 m şi la 
lungim e. A runcarea  g reu tă ţii a reven it 
M ăriei O ancea d in  an u l I  A (învăţă to ri).

I . IONESCU

La unităţile cooperativei Igiena Sibiu:

Cooperai va „Munca 
iîmplarilor" Sibiu

angajează tîmpiari calificaţi şi muncitori necalificaţi. Informaţii 
la resortul personal-învăţămînt, Piaţa Unirii nr. 4, camera 128, 
etajul II.
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Imaginea noastră surprinde tocmai momentul în care Flichiş, venit în viteză pe partea dreaptă a terenului 
înscrie spectaculos şi „sec“ primul gol din întîlnirea C.S.M. Sibiu—C.F.R. Timişoara

Foto: VIKTOR PELGER

FOTBAL, DIVIZIA B

C.S.M. Sibiu nu se joacă 
de-a... liderul

Un j o c  
al voinfei 
şi ocaziilor 
ratate

nr. 21 coafori din str. Tribunei nr. 4 telefon 1 402,
nr. 22 coafori din str. Faurului nr. 19 telefon 1 17 71
nr. 23 coafori din str. N. Bălcescu nr. 7 telefon 1 41 25 s-an

format echipe speciale de coafeze care se deplasează la domi
ciliu pentru montat coroniţe cu voal şi fără voal, precum şi 
executarea de coafuri speciale Ia mirese.

Cei interesaţi sínt rugaţi a se anunţa cu 24 ore înainte la una 
din secţiile de mai sus.

Schimb locuinţă: Cedez Bucureşti apartament, doresc Sibiu similar. 
Informaţii Sibiu, str. Ţiglarilor nr. 43.

Vînd IMS semi Carpaţi. Sibiu telefon 7 19 11 orele 17—21.

N O T E

A venit momentul să ne anco
răm mai serios în ideea că forma
ţia C.S.M. Sibiu poartă întreaga 
răspundere faţă de dorinţa înflă- 
căraţilar suporteri sibieni de a 
păstra în continuare poziţia de li
der al clasamentului seriei a doua 
a diviziei secunde.

Nu ştim în ce măsură toţi jucă
torii sínt înclinaţi să înţeleagă 
sarcina ce le incumbă după rangul 
scriptic al clasamentului, mai cu 
seamă ţinînd cont de faptul că 
ultima evoluţie a echipei noastre, 
prin care şi-a reluat locul în cap 
de coloană, nu a satisfăcut pe de
plin. Trebuie deasemenea remar
cat nivelul modest al competiţiei 
pentru primul loc, în cea de-a 
doua serie a diviziei B, ceea ce 
face ca f ormaţii de talia unui 
C.F.R. Timişoara, clasată pe locul 
>11, să ne dea de g îndit...

Oricum, revenirea echipei noas
tre la piedestalul dinainte de me
ciul cu Minerul Baia Mare este 
salutară. Mai rămîne de demon
strat teoria potrivit căreia C.S.M. 
Sibiu nu se joacă de-a liderul, 
fiind hotărît să apere o şansă pen
tru a doua oară surîzătoare. (Ur
mează de fapt o partidă tot „a- 
casă“ cu promisiunea sporirii a- 
vantajului de puncte).

Iată acum cîteva amănunte din 
această ultimă evoluţie. După o 
perioadă de dominare asiduă, în 
minutul 10 Flichiş înscrie de o 
manieră exemplară primul gol: 
Unguroiu execută măiestrit o lo
vitură liberă, balonul depăşeşte în 
aer întreaga apărare timişoreană, 
Flichiş speculează inteligent tra
iectoria aparent neproblematică a 
balonului şi „umflă“, printr-un şut 
splendid cu capul, poarta adver
sarilor.

Urmează o oarecare nesiguranţă 
in jocul apărării sibiene ca urmare 
a incisivităţii atacanţilor oaspeţi. 
Liebhardt s-a trezit în decurs de 
10 minute de două ori faţă în faţă 
cu situaţii extrem de periculoase. 
Prompt şi decis, portarul sibian 
plonjează la picioarele adversari
lor, în aplauzele o clipă ezitante 
ale spectatorilor stupefiaţi. In mi

nutul 37 însă atacantul timişorean
Covaci reuşeşte să înscrie al doilea 
gol primit de gazde pe teren pro
priu în acest campionat. Scor 1—1! 
Echilibrul restabilit pe tabela de 
marcaj suferă, 3 minute mai tîr- 
ziu, modificarea definitivă cu care 
de fapt se pecetluieşte victoria. 
Speriosu comite henţ în careu, Un- 
guroiu execută plasat şi balonul se 
strecoară în plasă (nu fără emo
ţii!) pe sub coatele portarului ti
mişorean.

La reluare jocul a intrat în criză. 
Echipa timişoreană vrea să se a- 
pere dar nu are de . . .  cine şi 
atunci se hotăreşte să atace mai 
susţinut. E rîndul apărării gazdă 
să joace ca şi cum ar fi în depla
sare.

Timp de 30 de minute C.S.M. Si
biu a rămas de fapt doar în 6—7 
oameni activi, între care s-au re
marcat Rätscher, Zaharia, David 
(acest jucător stilat şi elegant), 
Mihai şi Liebhardt (constant şi si
gur ca de obicei). Dacă partida s-a 
încheiat cu 2—1 pentru C.S.M. 
este meritul exclusiv al apărării, 
în mare formă. Faţă de atacurile 
robustei înaintări timişorene s-a 
distins calmul şi precizia stopuri
lor şi intercepţiilor, siguranţa pa
selor, arme cu care apărarea noas
tră a contracarat tot.

Spre sfîrşitul reprizei (min. 75) 
Stoicescu îl înlocuieşte pe Lauf- 
ceac (pe riscul antrenorului, de
oarece Stoicescu abia se sculase 
încă bolnav din pat) şi asistăm în 
sfîrşit la o ultimă mare fază de 
gol. Stoicescu scapă in viteză de 
întreaga apărare, dar ratează, sin
gur cu portarul, cea mai clară o- 
cazie. De fapt plonjonul spectacu
los al timişoreanului a avut o fu
rie disperată de totală dăruire 
sportivă. In această situaţie cre
dem că lui Stoicescu nu i se poate 
face vreun reproş. înainte de fluie
rul final Dărăban ratează fără 
scuza colegului dinainte o situaţie 
prin care C.S.M. Sibiu şi-ar fi pu
tut spori avantajul de goluri. Com
petent arbitrajul braşoveanului 
Gavrilă Pop.

VIOREL CUCU

După ce cu cîteva duminici în 
urmă localnicii au pierdut puncte 
preţioase chiar pe teren propriu, 
ceea ce a dus la actuala lor situa
ţie în clasament, la ultima evoluţie 
medieşenii au abordat partida cu 
multă voinţă de a învinge. S-au 
luptat pentru recuperarea baloa- 
nelor, dominînd întreaga partidă 
atît ca joe cit şi ca scor.

Asistăm, chiar din primele mi
nute la faze periculoase, dar din 
nefericire chiar şi în acest joc 
ineficacitatea atacului formaţiei 
Gaz metan şi-a dovedit prezenţa.

Dacă în minutele 1 şi 2 local
nicii se află în situaţii clare de a 
deschide scorul, în minutul 3 linia 
de apărare dă spectatorilor emoţii, 
cînd balonul se plimbă prin faţa 
porţii şi pe lingă doi atacanţi oas
peţi.

în min. 11 Dodu face un ade
vărat slalom printre cîţiva apără
tori severineni, îl „serveşte pe 
tavă“ pe Dumbreanu, care nu mai 
ratează. Golul dă aripi înaintării 
medieşene şi asistăm la şuturi pe
riculoase prin Gärtner (min. 14) şi 
la o combinaţie splendidă (min. 25) 
a cvartetului Gärtner, Dodu, Dum
breanu şi Pascal.

După reluare Gaz metan domină 
copios şi în minutul 54 Gärtner 
ratează cea mai mare ocazie a 
partidei. Portarul severinean, că
zut, reuşeşte să intercepteze balo
nul care se îndrepta spre poartă. 
Se efectuează numeroase curse pe 
extreme (Gärtner, Dumbreanu, 
Barna) se centrează mult şi fru
mos dar numeroasele ocazii nu 
sínt fructificate.

în min. 77 este introdus pe te
ren înaintaşul central Filip. Acesta 
preia balonul de la mijlocul tere
nului şi, după ce dublează 2, 3 
jucători, îi pasează lui Dumbreanu 
care înscrie din nou.

Mulţumiţi de rezultat, medie
şenii renunţă la luptă, fapt ce per
mite oaspeţilor să reducă din han
dicap. în min. 88 Căprioru înscrie, 
profitînd de greşeala fundaşului 
medieşean Lepădatu. Scor final 
2— 1.

A fost un joc dîrz, al voinţei 
dar si al ocaziilor ratate.

Z. RÎŞNOVEANU

Dacă o vedeţi...
Veta Dobre, domiciliată în Ora

şul Victoria nr. 1517, roagă re
dacţia ziarului nostru s-o ajute 
să-şi găsească fiica. Aceasta, în 
vîrstă de 15 ani, a dispărut de la

domiciliu şi nu s-a mai întors. 
Mama ei ne anunţă că între ea şi 
fiică n-au fost nici un fel de cer
turi. Dimpotrivă, s-au înţeles bine. 
Noi publicăm fotografia fetiţei. 
Dacă o vedeţi, anunţaţi-o pe mama 
ei . . .

Ce face 
băutura

Elvira Breaz, din Sibiu, a fost 
condamnată la şase luni închisoare 
pentru înşelăciune. Ce a făcut? 
Nimic altceva decit că a primit de 
la Andrei Roth din comuna Mier
curea 2 000 lei. în ce mod? în mo
dul cel mai simplu: i-a promis 
acestuia că o să-i dea cantitatea 
de 560 kg struguri. Dar de unde 
să-i dea dacă n-a avut niciodată 
vie plantată?

S-au înec 
fa mal

întreprinderea de electricitate 
Sibiu are un mare merit în ilumi
narea cartierului Hipodrom. Mun
citorii acestei unităţi au muncit cu

elan la montarea stîlpilor, a liniei 
electrice. Păcat însă că s-au înecat 
la mal. In ce mod? De două săp- 
tămîni de cînd au montat stîlpii 
n-au mai reuşit să ducă şi becu
rile. In acest fel, strădania lor n-a 
fost încă concretizată în lumină. 
Oare cei de la întreprinderea de 
electricitate cred cumva că locui
torii Hipodromului se simt mai bi
ne în întuneric?

„Nevăzut,
necunoscut”

Acesta se pare că e raţionamen
tul celor care răspund de hotelul 
din Dumbrăveni. De mai multă 
vreme localul acesta nu are ceea 
ce se numeşte „firmă“. Cei care 
sosesc în acest oraş, necunoscînd 
localitatea, sínt obligaţi să-i în
trebe pe localnici despre locul un
de e situat hotelul. Noi avem con
vingerea că din banii pe care ad
ministraţia hotelului din Dumbră
veni îi încasează zilnic s-ar putea 
confecţiona şi o firmă. Numai de 
s-ar gîndi cineva la asta.

Un fapt 
semnificativ

Preocuparea medicilor din jude
ţul Sibiu pentru continua îmbu
nătăţire a asistenţei sanitare este 
continuă. Iată un caz semnifica
tiv. în 7 octombrie medicul sto
matolog Maria Cruţiu, de la cir
cumscripţia sanitară din Sălişte, a 
făcut prima ei vizită copiilor din 
satul Mag. La Şcoala gener dă din 
această localitate, elevilor ie-au 
fost date preţioase indicaţii şi sfa
turi pentru îngrijirea danturii.

Dacă toate şcolile din judeţ ar 
fi vizitate mai des de către me
dicii stomatologi, copii ar avea 
mult de cîştigat.

SANDU SOMEŞEANU

Rezultatele etapei a X-a, seria a ll-a
Olim pia O radea—C.S.M. R eşiţa  1—0; 

R ipensia T im işoara—E lec tro p u te re  C ra
iova 4—2; M ineru l A nina—M etalu l H u
n ed o ara  2—0: C.S.M. Sibiu—C.F.R. T im i
şo a ra  2—1; C him ia Rm. V îlcea—Olim pia 
S a tu  M are 1—0; Gaz m etan  M ediaş—Me
ta lu l T r. Severin  2—1; C.F.R. A rad—Me
ta lu rg is tu l C ugir 4—0; M inerul Baia 
M are—V agonul A rad 3—0.

7. C.S.M. R eşiţa 10 4 3 3 13— 8 11
8. E lec tro p u te re  C raiova 10 5 1 4 9—10 11
9. C.F.R. A rad

10. O lim pia S a tu  M are
11. C.F.R. T im işoara
12. M eta lu rg istu l C ugir
13. M etalu l H unedoara
14. M etalu l T r. Severin
15. Gaz m e tan  M ediaş
16. C him ia R m . Vîlcea

10 4 2 4 17—12 10 
10 5 0 5 17—16 10 
10 3 3 4 11—11 9 
10 4 1 5 9—14 9 
10 3 2 5 9—12 8 
10 4 0 6 9—18 3 
10 3 0 7 9—15 6 
10 3 0 7 12—19 6

Clasamentul:
1. C.S.M. Sibiu
2. R ipensia T im işoara
3. M inerul B. M are
4. V agonul A rad
5. O lim pia O radea
6. M inerul A nina

10 5 3 2 11— 7 13 
10 6 0 4 21—14 12 
10 5 2 3 9— 5 12 
10 5 2 3 11—10 12 
10 5 2 3 15—16 12 
10 5 1 4 19—14 11

Etapa v iitoare  (2 noiem brie): M etalul 
H unedoara—R ipensia ; M etalu rg istu l—Me
ta lu l T r. S everin ; C.F.R. T im işoara— 
C him ia; Gaz m etan—C.F.R. A rad; Va
gonul—M inerul A nina; C.S.M. Sibiu— 
O lim pia O radea; O lim pia S atu  M are— 
M ineru l B. M are; E lec tro p u te re—C.S.M. 
Reşiţa.

FOTBAL-DIVIZIA C

în. . .  revanşă
Independenţa Sibiu—Arieşul 

Turda 0—1 (0—1)
După ce cu o săp tăm înă  în  u rm ă for

m aţia m eta lu rg iş tilo r sib ien i a  produs 
surpriza etapei înv ing înd  pe  M etalu l la 
Aiud (echipă ce nu  cunoscuse în frîn g e- 
rea  şi ca re  se afla pe  p rim u l loc al 
seriei), a cedat pe  p ro p riu l te re n  în  fa ţa  
A rieşului T urda, ac tu a lu l lider. T ur- 
denii au p re s ta t un  joc  m ai tehn ic , m ai 
bine organizat, cu faze m ai spectacu
loase, on o rîndu-şi poziţia pe  ca re  o de
ţin  în fru n tea  clasam en tu lu i se rie i a 
VI~a. Oaspeţii au  m e rita t v ic to ria  deşi 
unicul pun c t s-a însc ris (min. 35) în 
u rm a un e i greşeli p u erile  a p o rtaru lu i 
sib ian  M anta (d in tr-o  cen tra re , după ce 
a p rin s balonul, M anta l-a  scăpat pe 
p ro p riu -i um ăr, de und e  s-a  rostogolit 
în  plasă).

I n . . .  revanşă , deci, după ce detro 
nează u n  lid e r  (M etalul Aiud), Indepen
den ţa  consolidează poziţia a ltu ia  — ad
versa ru lu i de dum inică — A rieşul 
Turda.

S. GHEORGKE

Minerul Bălan—Metalul 
Copşa Mică 2—0 (1—0)

Ju c în d  în  dep lasare  la  B ălan, cop- 
fenii. fă ră  ap o rtu l a  doi titu la ri, nu 
s-au com p o rta t cum  ne  ob işnu iseră  în  
a lte  jo cu ri în  dep lasare . A stfel că au 
cedat la  o d ife ren ţă  de două go luri în  
fa ţa  un u i adv ersa r m odest, d a r  care  a 
lu p ta t h o tă r ît  p e n tru  v icto rie .

T. MABIUS coresp.

TIMPUL
o n n n v

Soarele răsare la 6 h şi 47 m 
şi apune la 17 h şi 12 m. Vreme 
relativ răcoroasă cu cerul varia
bil, temporar noros. Vîntul va su
fla potrivit pînă la tare, din sec
torul nord-vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între 4 şi 6 grade, iar 
maximele vor oscila între 13 şi 
15 grade.

CINEMA
awemiiwmaKS»

SIBIU. PACEA: Paria (orele 
9,00; 11,00; 13,00; 15.00; 17,00; 
19,00; 21,00); TINERETULUI:
Aruncaţi banca în aer (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
INDEPENDENŢA: Străin în casă 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; ARTA: Din plictiseală (o-
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ. PROGRESUL: Un 
glonte pentru general (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Tarzan, omul
junglei (orele 10,00; 16,30; 18,30
20.30) ; UNIREA: Marele şarpe (c 
rele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE. POPULAR: Comisa
rul X şi banda „Trei cîini verzi“ 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 ş; 
20,00) .

AGNITA. 8 MAI: Să nu ne des

părţim (orele 10,00; 16,00; 18,00
şi 20,00).

DUMBRĂVENI. 7 NOIEMBRIE: 
Mariana, agentul 0555 (orele 18,00 
şi 20,00).

BAZNA-BAI: Tată de familie
(orele 17,00 si 19,00),

OCNA SIBIULUI: Prinţesa tristă 
(orele 17,00 si 19,00).

APOLDU DE SUS. 23 AUGUST: 
Pe urmele şoimului (orele 17,00 
şi 19,00).

TELEVIZIUNE
18,00 Buletin de ştiri.
18,05 Misterul din peşteră (IV). 

Film serial pentru copii, pro

ducţie a studiourilor sue
deze.

18,40 Din lumea ştiinţei.
Darurile mării.

19,10 Fantezie şi ritm — montaj 
folcloric.

19,30 Telejurnalul de seară.
20,15 Seară de teatru.

Şi soarele are pete, de Leo
pold Lahola.

22,05 Prim plan. Henri Coandă.
22,35 Telejurnalul de noapte 

şi buletinul meteorologic.
22,50 ' Varietăţi pe peliculă.

Cu: Judita Cerovska, Peter 
Alexander, Francis Lemarque, 
Marion, Louis Armstrong şi 
Gene Kruppa.

23.00 închiderea emisiunii.

Jean Marais şi Marie-José Nat în filmul de aventuri „Paria'*,
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D ezbaterile trebuie cana
liza te  spre îmbunătăţirea

Manifestare a spiritului de
mocraţiei de partid care guver
nează viaţa de organizaţie, în
treaga activitate a partidului 
nostru, adunările de dări de 
seamă constituie, în acelaşi 
timp, un bun prilej de analiză 
a modului cum au muncit bi
rourile organizaţiilor de bază, 
toţi comuniştii pentru îndepli
nirea sarcinilor care le revin 
la locurile de muncă. Stabilirea 
unor măsuri, reieşite din anali
za atentă a stărilor de lucruri, 
care să conducă la o prezenţă, 
şi mai dinamică a organelor şi 
organizaţiilor partidului în toa
te sectoarele de activitate este, 
de asemenea, unul din rosturile 
esenţiale ale adunărilor.

Participînd la cîteva dintre a- 
dunările de dări de seamă ale 
unor organizaţii din unităţile 
sibiene sîntem în măsură să re
liefăm ceea ce este caracteris
tic pregătirii lor, desfăşurării 
lor, modului cum analizează şi 
dezbat problemele legate de ac
tivitatea de pînă acum, precum 
şi felul în care au înţeles bi
rourile organizaţiilor de bază 
să canalizeze dezbaterile pen
tru a găsi mijloacele şi măsu
rile practice de îmbunătăţire a 
muncii viitoare.

Dintre aspectele pozitive care 
se cer relevate, se cere menţio
nat în primul rînd felul în care 
au fost pregătite adunările de 
dări de seamă. Este vorba, în 
general, de o preocupare con
stantă a comitetelor de partid 
(AMET, Independenţa, 7 No
iembrie) de a ajuta birourile 
orgahizaţiilor de bază în întoc
mirea dărilor de seamă în aşa 
fel încît acestea să cuprindă a- 
cele aspecte ale muncii depuse 
ce sínt definitorii pentru bunul 
mers al activităţii productive 
(contribuţia muncii politice la 
canalizarea tuturor eforturilor 
spre realizarea planului, munca 
desfăşurată de comunişti pen
tru mobilizarea întregului colec
tiv la îndeplinirea sarcinilor de 
plan Şi a angajamentelor, acti
vitatea educativă axată pe ne
cesităţile îmbunătăţirii ordinei 
şi disciplinei în muncă etc.).

Dările de seamă sínt, în cele 
mai multe cazuri, oglinzi fidele 
ale stărilor de lucruri din sec
torul respectiv (organizaţia de 
bază nr. 24 — Independenţa, 
organizaţia de1 bază nr. 4 —

muncii
AMET, Depoul C.F.R.). Expli- 
citînd, documentele ce se pre
zintă au în centrul lor, pe lingă 
modul realizării sarcinilor şi e- 
videnţierea deficienţelor, stabi- 
lindu-se critic cauzalitatea unor 
fenomene negative. Ceea ce s-ar 
cere remarcat — pentru a res
pecta adevărul — este faptul 
că uneori această „stabilire de 
cauze“ înoată încă în generali
tate, nereuşind să ducă trava
liul critic pînă la capăt prin

Adunările pentru dări 
de sea m ă

nominalizare, alteori se pedalea
ză prea insistent pe lista lungă 
a „cauzelor obiective" (Indepen
denţa).

O carenţă generală a dărilor 
de seamă este expedierea pro
blemelor vieţii interne de orga
nizaţie în cîteva rînduri necon
cludente pentru ceea ce ar tre
bui să însemne o asemenea a- 
naliză. Cu cîteva consideraţii de 
tipul „organizaţia de bază jşi-a 
desfăşurat activitatea pe baza 
planurilor de muncă“, cu cîte
va referiri privind prezenţa la 
adunări şi plata cotizaţiei se 
sărăceşte, evident, un sector de 
analiză care s-ar cere să stea 
în centrul tuturor dezbaterilor 
(AMET, 7 Noiembrie).

Ceea ce este remarcabil, din 
acest punct de vedere, sínt toc
mai nenumăratele aspecte în- 
tîlnite în care acuitatea criticii 
pe care membrii de partid o fo
losesc spre a atrage atenţia a- 
supra neajunsurilor se face pe 
deplin simţită. Fie că este vor
ba de conducători de secţii ca
re nu-şi fac datoria, de condu
ceri de întreprinderi care tără
gănează aplicarea unor propu
neri judicioase rezultate din 
discuţiile ce au loc în adună
rile de partid ori de atitudini 
de indisciplină ale unor tova
răşi de muncă.— poziţia vorbi
torilor s-a situat, în mare ma
joritate, pe linia unei exigenţe 
partinice în consens cu cerin
ţele formulate de documentele

Congresului al X-lea (Depoul 
C.F.R., AMET, 7 Noiembrie, 
I.T.S.). In aceiaşi direcţie bi
rourile organizaţiei de bază au 
fost criticate pentru slaba pre
ocupare privind finalizarea pro
punerilor ce se fac de către 
membrii de partid, pentru fap
tul că promovarea consecventă 
a principiului muncii colective 
rămîne ades o simplă formulă 
neonorată (Depoul C.F.R.).

In altă ordine de idei, în chiar 
cazul unor organizaţii de partid 
din aceiaşi întreprindere, comi
tetul de partid sau cei care a 
răspuns de pregătirea adunării 
generale nu au fost, în toate 
cazurile, la fel de exigente. Un 
exemplu. Dacă în cazul orga
nizaţiei de partid nr. 1 de la 
AMET, darea de seamă se ocu
pă critic de comportarea unor 
membri de partid, nu acelaşi lu
cru se face în organizaţia nr. 4, 
deşi din discuţiile comuniştilor 
rezultă că asemenea situaţii 
există şi aici.

Evident, toate problemele 
tratate în dările de seamă şi în 
discuţiile membrilor de partid 
ar trebui să-şi găsească reflec
tarea în planurile de măsuri. 
Pentru că acest mod de tratare 
a problemei este singurul în 
măsură să conducă la eradica
rea neajunsurilor.

Dar, dacă la toate organiza
ţiile de bază de care ne-am o- 
cupat planurile de măsuri sínt 
insuficient de concrete, dacă 
măsurile propuse reafirmă nişte 
cunoscute cerinţe generale mun
cii de partid, valabile oricînd 
şi oriunde, este învederat că a- 
plicarea lor în practică nu va 
putea conduce la îmbunătăţiri.

Considerăm, din cele dezbă
tute pînă aici, că o mai sporită 
exigenţă faţă de neajunsurile 
constatate, o mai vizibilă pre
ocupare pentru stabilirea acelor 
căi practice care să garanteze 
îmbunătăţirea tuturor aspectelor 
muncii organizaţiilor de partid 
se impune. Generalizînd ceea 
ce este pozitiv, îndreptîndu-ne 
atenţia asupra a ceea ce se cere 
remediat, vom face într-adevăr 
un pas în îmbunătăţirea muncii 
de partid.

N. GHIŞOIU
şeful secţiei organizato
rice a Comitetului muni

cipal de partid Sibiu
V. DOMŞA

Cercetarea ştiinţifică 
şi comanda socială

(Urmare din pag. 1)
tă calităţi deosebite, de un inte
res capital pentru scopul pe care 
ni l-am propus: crearea de hibrizi 
productivi, timpurii, care să per
mită eliberarea din vreme a tere
nului pentru pregătirea patului 
germinativ. De altfel, staţiunile 
experimentale din ţară au primit 
sarcini concrete în acest sens. 
Trebuie să producem şi să păstrăm 
puritatea biologică a soiului Gal
ben timpuriu. Este, cum s-ar pu
tea spune, o resurecţie a valorilor, 
neexploatate suficient pînă în pre
zent ale materialului autohton, re
nunţarea la cosmopolitism în cer
cetarea ştiinţifică agricolă româ
nească.

Trebuie să ne ocupăm mai mult 
de crearea unor soiuri sau linii 
de porumb care să germineze la 
5—6°C, pentru a devansa cu 30—- 
40 zile perioada de însămînţârh 
Şi soiurile noastre Arieşan, Porto
caliu, Galben timpuriu întrunesc 
„în faşă“ aceste calităţi. Rezolva
rea cu succes a acestei probleme 
ar permite plantelor să înflorească 
în iunie, cînd există suficientă u- 
miditate în sol. Hibrizii tardivi în
floresc deobicei în august, cînd 
seceta se instalează bine în sol şi 
în aer, şi de aceea legatul se face 
greu, apare fenomenul de şiştă- 
vire. De asemenea, introducerea în 
cultură a soiurilor de porumb ce 
germinează la o temperatură de 
5—6°0 va permite pregătirea din 
vreme a terenului pentru însămîn- 
tarea griului de toamnă. Important 
pentru calculul eficienţei economi
ce a asolamentului este producţia 
totală a cuplului grîu-porumb, nu 
numai producţia porumbului sau 
a griului — luate separat.

Un interes deosebit prezintă şi 
crearea soiurilor de porumb cu 
talie scundă, de maximum 1 m, 
care pot avea o densitate de pînă 
la 80 000 plante la hectar. Aceste 
forme brahitice pot da o produc
ţie minimă asigurată de 8 000 kg 
boabe la hectar, ceea ce în condi
ţii de neirigare este o perfor
manţă.
_ Rezultatele încă nesatisfăcă

toare obţinute de noi în cultura 
cartofului ridică probleme deose
bite pentru economia naţională. 
Care este contribuţia concretă a 
cercetării ştiinţifice pentru redre
sarea acestei situaţii?
_ în privinţa ameliorării carto

fului, a producerii de material _se- 
mincer de mare valoare biologică,

pentru această plantă se poate a- 
firma că sîntem permanent la în
ceput de drum. Şi această aserţi
une nu este o metaforă, ci o reali
tate. Materialul semincer pentru 
cartof este uşor de ameliorat, dar 
este foarte greu de păstrat puri
tatea biologică în cultură! Acestea 
sínt avantajele şi dezavantajele în
mulţirii vegetative. Bolile se gre
fează mai lesne pe tubercul, în sol 
posibilităţile de infectare şi de in
festare sínt incomparabil mai mari 
decît cele din aer. Tuberculul nu 
are un înveliş protector filogene- 
tic format eficient, cum au toate 
seminţele. Păstrarea tuberculilor 
este mai dificilă decît a seminţe- 
lor-fructe. Degenerarea virotică 
are, la această plantă, un cîmp 
larg de acţiune. Noi, cercetătorii 
ştiinţifici, nu ne-am preocupat de 
toate virusurile, ci numai de unele, 
astfel încît acum ne aflăm în faţa 
unor veritabile enigme, pe care 
însă sperăm să le dezlegăm cît 
mai curînd. Datorită ineficienţei 
măsurilor de carantină preconizate 
şi aplicate pînă în prezent, mate
rialul semincer pentru cartofi de
generează, practic, în 2—3 ani. 
Mulţi ingineri agronomi care lu
crează direct în producţie au uitat 
importanţa loturilor semincere 
sau, ceea ce e la fel de rău, nu 
conduc ei producţia, ci producţia 
le dirijează hotărîrile şi faptele. 
S-a creat un institut special pen-

*tru studiul cartofului, s-au stabi
lit zone închise pentru producerea 
de material semincer. Important 
este ca aceste zone să fie, într-ade
văr, închise. Trebuie să ne intere
săm, mai mult decît am făcut-o pînă 
în prezent, de soarta materialului 
semincer în cooperativele agricole. 
Avem toate condiţiile pentru ca în
4—5 ani să lichidăm complet im
portul de material semincer pen
tru cartofi. Şi căi pentru atinge
rea acestui deziderat sínt suficien
te. Să creăm soiuri rezistente la 
atacul virozelor, la atacul gînda- 
cului de Colorado, pentru că to
tuşi combaterea chimică a acestui 
ultim dăunător poate produce un 
dezechilibru cu urmări greu de 
prevăzut în armonia naturii. Apoi, 
avem posibilitatea regenerării soiu
rilor valoroase pe cale meristema- 
tică: ochiuri neinfestate din soiuri 
bune sínt grefate pe alţi tuber
culi. Este ceea ce încercăm acum 
să facem cu soiul Bintje. Trebuie, 
de asemenea, să valorificăm mai 
bine calităţile soiurilor bune aflate 
în cultură.

Toate aceste măsuri de strictă 
ameliorare a plantelor trebuie com
pletate cu o zonare „la zi“ a so
iurilor, avînd în vedére că vechile 
raionări sínt, cum e firesc, de mult 
depăşite. Datorită recentelor des
coperiri de genetică şi progresului 
extraordinar în agrotehnică, ame
liorarea plantelor va deţine direct 
controlul limitelor de producţie. 
Rolul acesta, într-adevăr deosebit, 
al ameliorării plantelor incumbă 
maximum de responsabilitate so
cială a cercetătorilor ştiinţifici din 
acest domeniu faţă de realizarea 
producţiei agricole şi de sporire a 
contribuţiei agriculturii la realiza
rea produsului social total şi a 
venitului naţional.

Staţia de conexiuni a hidrocentralei Sadu V Fotoj HORST BUGHFELNER

La c a sa -m u z e u  
din Cristian

Amintită în documente pe la 
1223, existenţa Cristianului se pre
lungeşte cu mult înaintea acestei 
date. Iniţial sat românesc, aşezat 
pe malurile Cibinului, Cristianul 
purta numele de Lunca-Mare. Mai 
apoi, prin secolul al XII-lea, Cris
tianul a fost colonizat cu saşi, fapt 
care şi-a lăsat puternic imprimată 
amprenta asupra obiceiurilor, tra
diţiilor şi arhitecturii locale. Stau 
mărturie, de la prima vedere, mul
te case vechi de sute de ani şi, 
înaintea tuturora, biserica-cetate, 
ridicată pe la începutul veacului 
al XVI-lea.

Conştiinţa tradiţiilor i-a îndem
nat pe unii localnici (dintre care 
cadrele didactice au jucat rolul cel 
mai important) să conserve pentru 
posteritate numeroase valori de 
artă populară, obiecte din indus
tria casnică, upelte agricole şi ast
fel, prin donaţii, să ia fiinţă anul 
acesta Casa-muzeu din Cristian.

Prin specificul ei, casa-muzeu 
are un caracter unic între multele 
muzee săteşti: valorile strînse în 
ea, cît şi însăşi clădirea sínt în ex
clusivitate săseşti.

Clădirea muzeului scoate în e- 
videnţă arhitectura săsească în stil 
francon, din secolul al XVII-lea. 
Ea demonstrează bunăstarea unor. 
harnici gospodari, care se ocupau 
mai ales cu agricultura. Urcînd pe 
o scară de lemn, la etaj, în faţă, te 
întîmpină camera bătrînilor. Prin 
dreapta se ajunge în pod, iar, lu- 
înd-o înainte, în tindă. Din tindă 
se poate trece mai departe prin 
trei uşi: prin cea din stingă, în 
camera mare, cameră ţinută pen
tru oaspeţi şi ceremonii, prin cea 
din faţă, în afumătoare, unde se 
ţinea carnea de porc iarna şi unde 
vara se gătea la nevoie, şi, pe cea 
din dreapta, în camera de locuit, 
unde se desfăşura viaţa cotidiană 
a familiei (gătitul, torsul,) ţesutul, 
dormitul ...).

Camera bătrînilor ne dovedeşte; 
că bunurile în familie erau îm
părţite, că bătrînii locuiau separat 
de tineri şi, poate, numai masa o 
luau împreună. Aici aproape toate 
piesele sínt din secolul trecut: 
lada de haine (din 1876), blidarul

(din 1857), roata de tors, furca (din 
1876), masa, faţa de masă (din 
1835), patul. Ne reţin atenţia în 
special: cîteva cărţi vechi, scrise 
cu caractere gotice, un costum băr
bătesc din cînepă, simplu nu în
florat, vasele mari de ceramică, 
smălţuite cu verde.

Tinda reprezintă mai mult un 
loc de trecere, sau un depozit pen
tru obiectele de uz casnic nefolo
site zi de zi. Lămpaşele, valele, ul
cioarele, vasul de lemn în care se 
bate untul (din 1881) îşi au locul 
aici.

Camera de locuit are o înfăţi
şare simplă, cu mobilier nepreten
ţios. Intîlnim: vase de ceramică şi 
de lemn aşezate în blidar, o ar- 
moroaie, leagănul copilului, răz
boiul de ţesut, roata de tors ..

Camera mare este cea mai stră
lucitoare şi se pare că la întreţf 
nerea ei colaborau tinerii cu bă
trînii. Ea e locul unde sínt strînse 
cele mai bune valori ale familiei 
care nu erau întrebuinţate decît 
în anumite ocazii, iar unele dintre 
ele erau ţinute numai pentru în
frumuseţare. De la intrare te în
tîmpină uşa frumos înflorată cu 
roşu şi negru pe fond verde, prin
să în balamale de fier forjat. Apoi 
— paturile acoperite cu cearşafuri 
dantelate şi dune, încărcate cu fe
lurite perne mari, pînă la tavan. 
Pereţii sínt înconjuraţi pe sus cu 
cuiere zvelte, încărcate cu vase de 
ceramică de diferite provenienţe 
(multe dintre ele sínt româneşti). 
Cele mai vechi căni sínt cele din 
Agnita, datînd de la începutul 
veacului al XVII-lea. Intr-un bli
dar atîrnă de data aceasta numai 
blide, unele foarte vechi. Restul 
interiorului e ocupat de: lăzi de 
zestre (din 1875) armoroaie (una 
din 1869, alta din 1879), masa ma
sivă, înconjurată de scaune rigide, 
băncile şi laviţele de şezut. Un
deva îneîntă ochiul un cojoc în
florat cu roşu şi verde (din 
1885) . . .

In curtea muzeului se mai âflă, 
într-un şopron, o serie de unelte 
agricole: două pluguri (unul de 
lemn), furci vechi pentru fin şi 
pentru paie, îmblăcii etc. . . .

Mai multă operativitate în
realizarea planului de export
(Urmare din pag. 1)

o serie de produse, dar întîrzie să 
emită comenzi ferme.

în acest sens fie că I.S.C.E. Ar
tizanat Bucureşti va trebui să-şi 
lărgească programul de livrări spre 
produse industriale mai reprezen
tative, sau să se permită colabora
rea întreprinderilor de industrie 
locală cu firme exportatoare ca: 
Maşinexport, Industrial export etc. 
De pildă, în ultima vreme, am 
reuşit să obţinem de la Maşinex
port o comandă de piese turnate 
pentru o firmă elveţiană.

— Analizînd situaţia obiectiv, în 
lumina noilor măsuri tehnico-orga- 
nizatorice pe care le-aţi adoptat, 
ce şanse credeţi că mai aveţi să vă 
apropiaţi pînă la sfîrşitul anului de 
cifrele înscrise în plan?

— La două din întreprinderile 
noastre — ELCA Mediaş şi IMIX 
Agnita — situaţia s-a ameliorat 
simţitor, în sensul că planul de 
export a fost nominalizat integral, 
problemele privind baza materială 
se rezolvă la nivelul întreprinderi
lor şi direcţiei. Se pune în conti
nuare doar problema intensificării 
la maximum a eforturilor în ve
derea recuperării rămînerilor în

urmă din perioada celor 9 luni 
care au trecut.

Situaţia este însă deosebit de 
critică în cazul întrepriderilor 
MACO Sibiu şi AMET Sibiu, care 
au şanse să-şi realizeze planul 
doar în cazul ivirii unor comenzi 
mari. I.I.L. Amet,. de pildă, este 
descoperită la ora actuală cu o pro
ducţie în valoare de 5 043 mii lei, 
iar MACO Sibiu are o valoare ră
masă nenominalizată de aproxi
mativ 2 900 mii lei. Repet, aştep
tăm comenzi de la „Artizanatul“ 
pentru că oferte s-au făcut.

Ultimele cuvinte ale inginerului 
şef sună de fapt ca o concluzie şi 
ele vin să încununeze optica une
ori deformată a conducerii Direc
ţiei judeţene de industrie locală 
potrivit căreia I.S.C.E. Artizanatul 
este marea vinovată în nerealiza- 
rea planului de export şi de aceea 
ea trebuie să scoată acum între
prinderile din impas.

Dincolo însă de această optică, 
dincolo şi de lipsurile reale ma
nifestate în activitatea de prospec
tare şi contractare a unităţii bucu- 
reştene, stau lipsurile şi slăbiciu
nile proprii ale întreprinderilor 
sibiene. Trebuie menţionată în pri
mul rînd atitudinea de ezitare şi 
de lipsă de iniţiativă a conducă

torilor întreprinderilor în contrac
tarea unor oferte avantajoase. Nu 
au existat din timp preocupări 
pentru stabilirea unor contacte 
active cu cît mai multe întreprin
deri exportatoare încît să fie asi
gurate în permanenţă comenzile. 
La toate aceste lipsuri se adaugă 
superficialitatea şi lipsa de ope
rativitate în luarea din timp a u- 
nor măsuri energice de către con
ducerea Direcţiei judeţene de in
dustrie locală. Numai aşa s-ar pu
tea explica faptul că deşi modul 
de realizare a planului de export 
a fost supus săptămînal analizelor 
conducerii, nu s-a făcut nimic timp 
de 9 luni pentru remedierea si
tuaţiei grele la care s-a ajuns prin 
acumularea treptată a lipsurilor de 
care luau săptămînal cunoştinţă.

Este, prin urmare, cazul să se 
instaleze în întreprinderile aparţi- 
nînd Direcţiei judeţene de indus
trie locală o mai pregnantă atmos
feră de responsabilitate care să se 
reflecte în lunile următoare în ini
ţiative şi măsuri energice menite 
să înlăture deficienţele con
statate, cifrele de plan, să
apropie cifrele realizărilor de plan, 
să îmbunătăţească activitatea
productivă încît să se obţină bu
nuri solicitate pe piaţa mondială 
şi la un nivel competitiv ridicat.

Din Casa-muzeu a satului Cris
tian pleci cu un plus de cunoştinţe 
esenţiale asupra vieţii materiale şi 
spirituale a unei harnice populaţii 
de la noi.

G. NISTOR

P.S. Pentru a conserva şi valo
rile româneşti din satul Cristian, 
cadrele didactice de la şcoala din 
localitate au început luna aceasta 
o campanie, în urma căreia se va 
deschide o secţie română a Casei- 
muzeu.

ACTE 

LEGALE Ş l  

NELEGALE
(Urmare din pag. I)

vit art. 6 din Decretul nr. 31/1954 
„nimeni nu poate fi îngrădit în ca
pacitatea de folosinţă şi nici lipsit, 
în tot sau în parte, de capacitatea 
de exerciţiu, decît în cazurile şi 
condiţiile prevăzute de lege“. Din 
interpretarea acestei prevederi a 
legii reiese că lipsa capacităţii de 
exerciţiu, ca şi capacitatea de e- 
xerciţiu restrînsă, este o excepţie 
de la regula capacităţii şi nu poate 
opera decît în cazurile şi în con
diţiile stabilite de lege. Pe cale de 
consecinţă, prin această preve
dere, legislaţia noastră acreditează 
principiul capacităţii juridice civile
— deci al existenţei unei pre
zumţii de capacitate. Or, decre
tul nr. 31/1954 în art .11 stabi
leşte, în mod limitativ, persoanele 
lipsite de capacitate: a) minorul 
care nu a împlinit 14 ani; b) per
soana pusă sub interdicţie.

Or, în situaţia în speţă, per
soana nu se încadrează în preve
derile art. 11 din sus citatul de
cret şi, în consecinţă, măsura „o- 
crotirii“ prin tutore este de na
tură a eluda legea, fiind o esca
motare a principiului capacităţii 
juridice civile acreditat în legisla
ţia noastră. Consecinţa? încălcare 
flagrantă a drepturilor conferite de 
lege persoanelor capabile. Pentru 
a se lua o asemenea măsură, care, 
în cazul în care este ilegală, e de 
natură să aducă prejudiciu unei 
persoane prin punerea acesteia în 
imposibilitate de a-şi exercita 
drepturile conferite de lege, este 
necesară efectuarea unei expertize 
medico-legale, iar incapacitatea — 
interdicţia — acesteia putîndu-se 
stabili cu respectarea procedurii 
prevăzute de Decretul nr. 32/1954
— prin efectul unei hotărîri jude
cătoreşti rămasă definitivă. în a- 
cest sens putem cita decizia nr. 
835/1955 a colegiului civil al Tri
bunalului suprem al R.S.R.

Aspectele negative reliefate atestă 
necunoaşterea sau insuficienta cu
noaştere a prevederilor legii de 
către secretarii comitetelor execu
tive ale consiliilor populare şi re
clamă desfăşurarea unei munci 
neobosite pe tărîmul cunoaşterii şi 
aplicării diferenţiate a prevederi
lor _ legale. Decizia — instrument 
juridic — prin care se desfăşoară 
activitatea comitetelor executive 
ale consiliilor populare trebuie să 
reprezinte, pe plan juridic, oglinda 
fidelă a soluţiei judicios găsite 
diferitelor situaţii de fapt, a căror 
reglementare să fie făcută în lu
mina şi în vederea traducerii în 
viaţă a politicii partidului nostru 
în toate domeniile de activitate, 
pe baza şi în vederea executării 
legii.

ŞTIRI
Sortim ente noi
în curînd, la fabrica „Salcon- 

serv“ Mediaş vor intra în fabrica
ţie noi sortimente de pate. Este 
vorba de produsele „Alpin“ şi 
„Carpatin“, care se vor realiza în 
cutii cu o capacitate de 100 grame.

Produsele sínt omologate şi au 
încheiată pregătirea de fabricaţie, 
pentru producţia de serie.

P e planşeta  
proiectantului

La uzina „Balanţa“ din Sibiu, se 
află în curs de proiectare un nou 
tip de basculă-pod pentru vehicu
le rutiere de 50 tone sarcină maxi
mă, solicitată la export în R.A.u.* * 
R.S.C. şi alte ţări.

In noul proiect de basculă pen
tru sarcini mari şi grele se pre
vede înlocuirea, la platforme, a 
materialului lemnos cu elements 
confecţionate de beton precompri- 
mat.

*

Z e c e  mii 
de fierăstraie

Pornind de la premisa folosirii 
judicioase a materialelor, colectiv 
vul secţiei de prelucrări mecanica 
a întreprinderii de reparaţii, uti
laje şi mecanisme din Sibiu a rea
lizat pînă acum, din deşeurile mă
runte de metal, peste zece mii de 
fierăstraie pentru vii. Valorificind 
în acest mod rămăşiţele metalice, 
secţia respectivă satisface o acută 
cerinţă a viticultorilor din judeţ, 
aducînd totodată apreciabile veni
turi întreprinderii.

A ctivitate
g o sp o d ă rea scă
Consiliul popular al comunei] 

Sălişte, hotărît să ridice nivelul 
edilitar al localităţilor aparţină
toare, desfăşoară, cu sprijinul de
putaţilor şi al cetăţenilor, o fruc
tuoasă activitate constructivă.

In satele Mag şi Amnaş au foşti 
terminate zilele trecute primele 
trotuare, care le schimbă aspectul 
şi le propulsează pe noi trepte.

Tot " în satul Amnaş se „lucrează 
febril la finisarea construcţiei că
minului cultural,' iar la Sălişte sa 
desfăşoară lucrări de şantier la 
sala de spectacole din centrul co
munei.

Staţie de m ozaic
Lucrările de construcţii şi mon

taj la staţia pentru fabricarea şr 
sortarea mozaicului din marmoră 
de la Porumbacu de Jos se află1 
într-un stadiu avansat, urmînd ca 
pînă la sfîrşitul trimestrului IV) 
al acestui an să fie dată în folo
sinţă.

în prezent sínt terminate pesta, 
50 la sută din confecţiile metalica 
şi sínt în curs de construcţie şi 
montaj buncărele pentru însilozat 
mozaicul pe granulaţii, moara şi| 
sitele vibratoare.

Staţia, unitate a industriei lo
cale, va produce anual 10 000 tone 
mozaic în diferite granulaţii şi 
culori.

Realizări 
peste  plan

Colectivul întreprinderii de o- 
mogenizarea mierii din Sibiu a 
obţinut, pînă la 1 octombrie, im
portante realizări în ceea ce pri
veşte planul de producţie şi livră
rile la export. Au fost date peste 
plan 180 tone de miere, iar pînă 
la sfîrşitul anului în curs se pre
conizează livrarea peste plan a 
încă 400 tone de miere.

Lucrări edilitare 
la Dum brăveni

La Dumbrăveni se construieşte 
o staţie de aşteptare pentru cetă
ţenii care circulă cu atobuzele Au
tobazei T.A. Construcţia respec
tivă, care urmează să fie dată în 
folosinţă în cursul lunii noiembrie* 
se află deja ridicată pînă la aco
periş.

Vensfyri mari dm  
legum icultură

Cooperatorii din Mediaş au li
vrat statuţui pînă în prezent 
peste 450 tone de legume, din 
care 35 tone ceapă, 150 tone 
varză, 75 tone tomate, 18 tone fa
sole, 75 tone castraveţi 14 tona 
conopidă, 9 tone vinete etc. Din 
valorificarea acestor produse s-a 
obţinut un venit de 758 000 lei. 
Legumicultorii din Mediaş au în- 
sămînţat în grădină şi 7 hectare 
cu spanac, salată şi alte culturi 
de toamnă.
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JAPONIA

„Ziua internaţională 
a luptei
împotriva războiului”

Tokio 27. — Corespondentul A- 
gerpres, Florea Ţuiu, transmite : 
„Ziua internaţională a luptei îm
potriva războiului“ s-a desfăşurat 
în Japonia sub semnul cererilor 
insistente de anulare a tratatului 
de securitate japono-american şi 
ele retrocedare imediată şi necon
diţionată a Okinawei.

La demonstraţiile de săptămîna 
trecută au participat aproape 200 
de partide şi organizaţii de masă, 
printre . care Partidul comunist, 
Partidul socialist, Consiliul gene
ral al sindicatelor „Sohyo“, Fede
raţia sindicatelor independente, 
„Churitsu Roren“, Federaţia fer
mierilor din Japonia. Prin amploa
rea lor, aceste acţiuni s-au dove
dit a fi cele mai mari, începînd 
din I960, cînd a fost revizuit Tra
tatul de securitate japono-ameri
can. In faţa valului de manifesta

ţii, autorităţile au mobilizat peste 
25 000 de poliţişti în principalele 
puncte ale capitalei, care au inter
venit cu brutalitate, operînd .1 220 
de arestări. Cu prilejul „Zilei in- 

. ternaţionale de luptă împotriva 
războiului“, muncitorii aparţinînd 
unui număr de 490 de federaţii 
sindicale au declarat numeroase 
greve. Mitinguri şi demonstraţii ale 
forţelor progresiste au avut loc 
nu numai în capitală, ci în întrea
ga ţară, la ele luînd parte peste 
800 000 de persoane. Un mare mi
ting a avut loc şi la Naha, capi
tala Insulei Okinawa.

Semnalul de luptă împotriva 
tratatului de securitate dintre 
S.U.A. şi Japonia, de solidaidtate 
cu poporul vietnamez, pentru re
trocedarea urgentă a Okinawei, s-a 
făcut astfel auzit în întreg arhipe
lagul nipon.

Cu privire la convorbirile 
amer icano-so vie tice

w
i S p t e ? I

P M

ITALIA. Dc cîteva săptămîni masele populare din Italia îşi intensifică 
lupta pentru obţinerea revendicărilor lor pe plan social şi economic 

Valul de greve şi manifestaţii a cuprins întreaga Italie. O manifestaţie 
pentru mărirea salariilor Ia Milano

IUGOSLAVIA

Puternic cutremur 
de pămînt 
la Bania Luka

Belgrad 27 (Ager- 
preş). — Agenţia 
Taniug anunţă că 
duminică, in zona 
oraşului Bania Lu
ka, s-a produs un 
puternic cutremur 
de pămînt, care la 
epicentru a avut in
tensitatea de gradul 
8, Nu a putut fi sta
bilit încă numărul 
morţilor şi răniţilor, 
dar se apreciază că 
este considerabil. 
Numeroase locuinţe 
şi unele întreprin
deri industriale au 
fost distruse sau a- 
variate. Alimentarea

oraşului '' cu curent 
electric şi apă a fost 
întreruptă din cauza 
avariilor la liniile 
de înaltă tensiune şi 
la reţeaua de cana
lizare.

Preşedintele Skup- 
ştinei Federale, Mi- 
lentie Popovici, şi 
preşedintele Vecei 
Executive Federale, 
Mitia Ribicici, au 
sosit la Bania Luka 
pentru a examina 
măsurile ce urmează 
a fi luate in vederea 
Înlăturării consecin
ţelor cutremurului

şi ajutorarea popu
laţiei sinistrate.

Cutremure de mai 
mică intensitate 
(gradul 3—5) s-au 
înregistrat şi la 
Zagreb, Slavonski 
Brod, Doboi, Zeni- 
ţa, Djakavi, Mari
bor, Saraievo şi în 
alte localităţi.

Luni dimineaţa, in 
oraşul Bania Luka a 
fost înregistrat un 
nou cutremur de pă
mînt. Se relatează că 
acesta nu a provo- 

' cat victime ome
neşti; numărul răni
ţilor este mare.

Conferinţa de presă  
a lui W. Rogers

Washington 27 (Agerpres). — 
Secretarul de stat al S.U.A., Wil
liam Rogers, a ţinut o conferinţă 
de presă consacrată apropiatelor 
convorbiri amerieano-sovietice de 
la Helsinki privind examinarea u- 
nor probleme legate de viitoarele 
tratative dintre cele două ţări în 
problema limitării armamentelor 
nucleare. Rogers a subliniat că a- 
ceste convorbiri ar putea duce la 
„cele mai importante negocieri pe 
care S.U.A. le-au dus vreodată“. 
Secretarul de stat american a ară
tat că atît atitudinea S.U.A., cit 
şi cea a U.R.S.S. la aceste nego
cieri este „serioasă şi realistă“.

Cele două ţări, a afirmat Ro
gers, sínt conştiente de inutilita
tea de a se cheltui în continuare 
sume foarte mari în domeniul ar
mamentelor nucleare strategice 
pentru ca peste cîţiva ani situaţia 
să fie aceeaşi în domeniul rapor
tului de forţe dintre ele. Subli
niind că desfăşurarea negocierilor 
nu . depinde de evoluţia situaţiei 
internaţionale, el a declarat că a- 
ceste tratative ar trebui să influ
enţeze atmosfera relaţiilor dintre 
state.

Referindu-se la chestiunile care 
vor fi abordate cînd vor începe 
negocierile de fond, Rogers a de
clarat că delegaţia americană va 
supune discuţiilor o suspendare 
a producţiei de rachete cu focoase 
multiple şi o limitare a armamen
telor nucleare strategice defensive 
şi ofensive. El nu a exdus nici 
posibilitatea abordării unor ches
tiuni cum ar fi încheierea tratatu
lui pentru denuclearizarea fundu
lui mării şi pentru limitarea ar
mamentelor chimice şi biologice.

INSULA BARBADOS. Insula 
Barbados din Antilele Mici, 
mult timp sub dominaţia bri
tanică, a obţinut independenţa 
ca membră a Commonweal thu- 
lui britanic în 1966. Palatul gu
vernamental din Bridgetown, 
capitala insulei cu aprox. 70 000 

locuitori

Couve de Murville 
înfrînt în alegeri

Paris 27. — Corespondentul A- 
gerpres, Georges Dascăl, trans
mite: Secretarul general al Parti- 
tidului Socialist Unificat, Michel 
Rocard, care a fost sprijinit de 
toate forţele de stingă, a cîştigat 
duminică mandatul de deputat în 
circumscripţia Yvelines, din apro-

Situaţia din Kenya
•  Restabilirea calmului în oraşul Kisumu
•  0 declaraţie a preşedintelui Kenyatta 
©  Arestarea lui 0gin ga Odmga

Nairobi 27 (Agerpres). — A fost 
restabilit calmul în oraşul Kenyot 
Kistimu unde la 25 octombrie au 
avut loc puternice incidente între 
demonstranţi şi poliţie, relatează 
agenţia U.P.I. Incidentele au iz
bucnit cu prilejul vizitei pe care 
preşedintele Jomo Kenyatta a e- 
fectuat-o în această regiune a Ké
nyéi, situată în apropierea Lacului 
Victoria. Potrivit datelor furnizate 
de poliţia din Kisumu în cursul 
incidentelor au fost ucise cinci 
persoane, iar alte 48 au fost ră
nite. In rîndurile demonstranţilor 
au fost operate numeroase ares
tări., Agenţia U.P.I. relatează că 
pe străzile oraşului patrulează u- 
nităţi paramilitare şi ale poliţiei.

Provincia Nyanza, situată în 
partea de nord a Kényéi, este lo
cuită de tribul Luo care sprijină 
opoziţia condusă de Oginga Odin- 
ga, fost vicepreşedinte al ţării. De
monstraţiile ostile autorităţilor 
centrale, organizate de membrii 
tribului Luo, au devenit mai frec
vente după asasinarea fostului mi
nistru al economiei, Tom m'Bova, 
de către un membru al tribului 
Kikuyu, a cărui dominaţie politică 
este contestată. Asasinarea fostului 
ministru al economiei a provocat, 
după cum se ştie, violente demon
straţii ale membrilor tribului Luo 
din care provenea şi Tom m'Boya, 
soldate cu numeroase victime.

Cercurile politice de la Nairobi, 
scrie agenţia U.P.I., au fost sur

prinse de violenţa demonstraţiilor 
organizate de opoziţie în timpul 
vizitei preşedintelui Jomo Ke
nyatta în oraşul Kisumu. Preşe
dintele Jomo Kenyatta a declarat, 
potrivit agenţiei U.P.I.. că va li
chida partidul de opoziţie condus 
de Oginga Odinga.

Nairobi 27 (Agerpres). — După 
incidentele care1 au avut loc in 
oraşul Kimusu cu prilejul vizitei 
preşedintelui Jomo Kenyatta, sol
date cu moartea a 11 persoane, 
Oginga Odinga, lider al partidului 
de opoziţie Uniunea Poporului a 
fost arestat luni la domiciliu, re
latează din Nairobi corespondentul 
agenţiei AP. Cu 24 de ore înain
tea incidentelor, autorităţile din 
Kenya au arestat şi alţi membri 
ai partidului Uniunea Poporului. 
Ştirea arestării liderului opoziţiei 
a fost confirmată de membrii fa
miliei acestuia.
. Partidul Uniunea Poporului, for

mat din membrii dizidenţi ai par
tidului de guvernămînt, Uniunea 
Naţională Africană din Kenya, se 
opune actualei politici interne şi 
externe promovate de guvernul 
preşedintelui Jomo Kenyatta. Ex- 
primîndu-şi dezacordul cu politica 
şefului statului, Oginga Odinga 
şi-a prezentat demisia din funcţia 
de vicepreşedinte al Kényéi, con
stituind partidul de opoziţie Uni
unea Poporului.

piere de Paris. El l-a înfrînt în al 
doilea tur de scrutin pe candida
tul actualei majorităţi guverna
mentale, fostul premier Maurice 
Couve de Murville. Candidatul 
stîngii a întrunit 53,8 la sută din 
voturi, faţă de 46,2 la sută ce i-au 
revenit adversarului său.

Succesul secretarului general al 
P.S.U. şi eşecul fostului prim-mi- 
nistru constituie în ochii tuturor 
observatorilor politici un eveni
ment de un indiscutabil răsunet. 
„Avertisment pentru majoritate, şi 
poate renaştere pentru opoziţie“ — 
astfel apreciază, de pildă, „Le Fi
garo“ rezultatul celui de-al doilea 
tur de scrutin de la Yvelines. Un 
punct de vedere similar a expri
mat şi Francois Mitterrand, fostul 
candidat unic al stîngii în alege
rile prezidenţiale din 1965, care a 
apreciat rezultatul votului de la 
Yvelines ca „un semnal al redre
sării stîngii franceze“.

Pe de altă parte, observatorii 
constată şi faptul că infrîngerea lui 
Couve de Murville se datorează în- 
tr-o oarecare măsură şi atitudinii 
unei părţi a electoratului centrist 
care a refuzat să urmeze apelurile 
lansate de miniştri centrişti de a 
da votul fostului premier. Acest 
fenomen riscă să creeze anumite 
probleme in sinul majorităţii, din 
care face parte acum şi Centrul 
Democratic.

Scrutinul
portughez

ti
ti V ic to ria ' 
partidu lu i 
d e
guvernămînt

Lisabona 27 (Agerpres). — Ale
gerile din Portugalia nu au rezer
vat nici o surpriză: partidul de 
guvernămînt Uniunea Naţională a 
obţinut toate cele 130 de locuri în 
Adunarea Naţională. Grupările de 
opoziţie, cărora li s-a permis — 
printr-o manevră mai mult sau 
mai puţin subtilă a guvernului — 
să participe pentru prima oară la 
alegeri, nu vor avea nici un depu
tat în noul Parlament. Ele şi-au 
desfăşurat campania în condiţiile 
unor restricţii severe şi persecuţii 
de tot felul, şi, în cele mai multe 
cazuri, nici nu au putut lua con
tact cu alegătorii. De altfel, corpul 
electoral nu a cuprins decit 20 la 
sută din populaţie, imensa majo
ritate a cetăţenilor adulţi fiind ex
cluşi de la vot prin condiţii de 
cens, ştiinţă de carte şi comporta
ment politic. Mai mult, chiar din 
cei 1,8 milioane persoane înscrise 
în listele electorale s-au prezentat 
la vot, potrivit rezultatelor încă 
neoficiale, sensibil mai puţini de
cit în alegerile din 1965 (cînd par
ticiparea la vot a fost de numai 
74,1 la sută).

Eşuarea ten ta tive i de lovi
tură de s ta t

B I H I B

Libanul -  m o m en t dificil
Crizei politice din Liban, declan

şată cu şase luni in urmă, o dată 
cu demisia guvernului Karame, i 
s-au adăugat noi elemente de na
tură să creeze o situaţie încordată 
în ţară, cu implicaţii pentru în
treaga regiune a Orientului Apro
piat. Actuala ţensiune are la bază 
aceleaşi cauze care au dus la criza 
de guvern şi anume, divergenţele 
dintre organizaţiile palestiniene 
care au tabere pe teritoriul Liba
nului şi autorităţile din Beirut, in 
legătură cu activitatea acestor or
ganizaţii.

în repetate declaraţii oficiale, 
autorităţile libaneze au făcut cu
noscut că, asemenea celorlalte ţări 
arabe, Libanul se pronunţă pentru 
soluţionarea problemei palestiniene 
sprijinind cauza acestor organi
zaţii, însă formulează unele con
diţii în ceea ce priveşte libertatea 
de acţiune a comandourilor arabe, 
pe teritoriul libanez, în sensul că 
acestea' nu trebuie să pericliteze 
securitatea ţării.

Tensiunea creată în' ţară săptă
mîna trecută s-a datorat: după cum 
reiese dintr-un comunicat oficial al 
comandamentului armatei liba
neze. citat de agenţia France 
Presse. „încălcării de către pales

tinieni a acordului tacit de a nu 
instala baze ale forţelor de parti
zani în zona de frontieră şi în re
giunile dens populate, unde pre
zenţa lor riscă să provoace inci
dente“. încălcarea acestui acord, 
se menţionează, în comunicatul 
sus-amintit, s-a concretizat . prin 
instalarea de către partizani a -u- 
nei baze în apropierea satelor Maj- 
dul Salam şi Chacra, la frontiera 
nordică a ţării. In unna refuzului 
reprezentanţilor. organizaţiilor pa
lestiniene de a lua contact cu. au
torităţile libaneze pentru a discuta 
modalităţile de retragere a parti
zanilor, forţele armate au primit 
ordin să înconjoare tabăra. Această 
acţiune a fost dezaprobată de co
mandourile palestiniene, care. au 
deschis focul, arată comunicatul 
citat, incidentul soldîndu-se cu 
morţi şi răniţi de ambele părţi. 
Această ciocnire a fost urmată de 
un întreg lanţ de incidente între 
armata libaneză şi forţele de co
mando. cele mai grave, după a'pre- 
cierea agenţiei M.E.N., fiind cele 
de la frontiera siriano-libaneză, 
unde grupări armate palestiniene 
au atacat mai multe posturi va
male.

Ciocnirile dintre elemente ale 
organizaţiilor palestiniene şi uni

tăţi ale armatei libaneze au stîrnit 
o vie'emoţie în lumea arabă, în 
numeroase capitale ale Orientului 
Apropiat, fiind exprimată, la ni
velul cel mai înalt, îngrijorarea în 
legătură cu situaţia creată. Gu
vernul sirian, relatează agenţia 
M.E.N., a apreciat că autorităţile

COMENTARIU
libaneze sínt responsabile pentru 
această evoluţie a evenimentelor 
şi. în consecinţă, a adoptat o serie 
de măsuri printre care închiderea 
frontierei cu Libanul.

Intr-un mesaj adresat preşedin
telui Nasser, şeful statului libanez, 
Charles Hélou, relatează agenţia 
France Presse, şi-a exprimat re
gretul că evenimentele care au a- 
vut loc nu au fost expuse cu des
tulă claritate opiniei publice ■ a- 
rabe. „Libanul, conştient de jus
teţea actelor sale, a subliniat Char
les Helou,, doreşte să expună po
ziţia sa cu scopul de a crea un 
climat de cooperare sinceră cu 
toate statele arabe, pentru a se 
putea ajunge la soluţii care să ga

ranteze interesele tuturor acestor 
ţări“. în acelaşi mesaj, preşedin
tele Libanului a subliniat efortu
rile pe care le depun factorii de 
răspundere din ţară pentru apla
narea tensiunii create, pentru a 
împiedica alunecarea către vio
lenţe de amploare.

La Beirut şi în alte oraşe ale 
Libanului au fost decretate res
tricţii de circulaţie, forţele arma
tei şi ale poliţiei fiind prezente, 
prin patrulele lor, în permanenţă 
pe străzi.

Pe plan politic, în capitala Li
banului se desfăşoară o intensă ac
tivitate în vederea soluţionării a- 
tît a crizei de guvern, accentuată 
prin recenta hotărire a premieru
lui desemnat. Karame, de a re
nunţa la încercările sale de a for
ma un nou cabinet, cit şi a gravu
lui conflict cu grupările de co
mando palestiniene. Printre întîl- 
nirile importante se înscrie cea de 
Ia Palatul Prezidenţial din Beirut 
dintre Charles Helou şi membrii 
Comitetului, alcătuit din personali
tăţi politice şi religioase ale celor 
trei comunităţi musulmane din 
ţară — şiită, sunită şi druză — în 
urma căreia, după cum se menţio
nează intr-un comunicat oficial, s-a

Dar Es Salaam 27 (Agerpres). — 
Autorităţile din Tanzania au de
jucat şi, lichidat o tentativă de lo
vitură de stat, a anunţat preşedin
tele Julius Nyerere într-o decla
raţie făcută la o reuniune a con
ducerii partidului de guvernămînt 
din Tanzania.

Jntr-o declaraţie guvernamenta
lă, dată publicităţii la Dar Es Sa
laam, se precizează că persoanele 
implicate în această acţiune au fost 
arestate în urmă cu două săptă
mîni în capitala ţării şi vor fi de
ferite justiţiei. Printre persoanele 
arestate se află fostul vicepreşe-

hotărît ca membrii comitetului, 
care au aprobat poziţia adoptată 
de preşedinte, să iniţieze contacte 
cu reprezentanţi ai forţelor pales
tiniene.

Pe plan extern sínt semnalate 
multiple contacte între Beirut şi 
celelalte capitale arabe, avînd sco
pul de a sonda posibilităţile de 
soluţionare a crizei. în urma con
tactelor stabilite cu capitala R.A.U., 
scrie ziarul „Al Ahram“, Libanul 
a cerut în mod oficial preşedinte
lui Nasser să medieze în conflic
tul intervenit între autorităţile li
baneze şi forţele de comando pa
lestiniene, iar răspunsul favorabil 
al şefului statului egiptean a fost 
primit cu optimism de cercurile 
politice libaneze.

O ştire de ultimă oră anunţă 
plecarea la Cairo a unei delegaţii 
libaneze, care urmează să aibă 
convorbiri oficiale cu reprezen
tanţi ai organizaţiilor palestiniene. 
Rezultatele acestor convorbiri, re
marcă ziarul libanez independent 
„Al Nahor“, vor fi pozitive numai 
în cazul în care se va ajunge la 
un acord care să garanteze intere
sele majore ale părţilor interesate. 
In ceea ce priveşte Libanul, inte
resele sale, remarcă ziarul citat, 
sínt bine cunoscute, ele derivînd 
din necesitatea înscrierii oricăror 
acţiuni în limitele inviolabile ale 
suveranităţii.

GHEORGHE CIOBANU

dinte al Zanzibarului, Abdulla 
Kassim Hanga, fostul secretar ge
neral al Uniunii naţionale a oa
menilor muncii, Michael Kamalizu, 
alte personalităţi politice, ofiţeri.

Acţiunea iniţiatorilor loviturii 
de stat nu s-a bucurat de nici un 
sprijin, s.e subliniază în declaraţia 
guvernamentală.

Din Zanzibar corespondentul a- 
genţiei U.P.I. relatează că patru 
dintre autorii încercării de lovi
tură de stat au fost 'executaţi luni 
dimineaţa prin împuşcare în piaţa 
publică. Alte zece persoane au fost 
condamnate la închisoare pe di
ferite termene. Printre cei execu
taţi, menţionează agenţia citată, 
s-ar afla Abdulla Kassim Hanga şi 
Michael Kamalizu.

•  GUVERNELE STATELOR 
SOCIALISTE semnatare ale Ape
lului de la Budapesta, Republica 
Populară Bulgaria, Republica So
cialistă Cehoslovacă, Republica 
Democrată Germană, Republica 
Populară Polonă, Republica Socia
listă România, Republica Populară 
Ungară, Uniunea Republicilor So
vietice Socialiste — au convenit 
să organizeze la Praga, la 30 oc
tombrie 1969, o consfătuire a mi
niştrilor afacerilor externe, pentru 
examinarea unor probleme legate 
de pregătirea conferinţei general- 
europene.

•  ÎNTRE 22 ŞI 27 OCTOMBRIE
a avut loc la Soci cea de-a XlX-a 
Conferinţă Pugwash în problemele 
ştiinţei şi relaţiilor internaţionale. 
Din ţara noastră a participat o de
legaţie formată din prof. univ. Cor
nel Penescu, membru corespon
dent al Academiei Republicii So
cialiste România, secretar general 
al Asociaţiei oamenilor de ştiinţă 
din România, şi prof. univ. Ciprian 
Foiaş, de la Universitatea din 
Bucureşti. ,

•  TRAFICUL FEROVIAR ÎN
TRE MILANO ŞI TORINO a fost 
duminică blocat ca urmare a unei 
explozii. Doi stîlpi ai reţelei elec
trice s-au prăbuşit. în urma cer
cetărilor întreprinse de poliţie a 
mai fost găsită o încărcătură de 
explozibil. Nu s-au înregistrat vic
time, totuşi pagubele materiale 
sínt apreciabile.

Autorii atentatului n-au fost 
descoperiţi.

•  CA URMARE A PLOILOR 
TORENŢIALE din ultimele zile, in 
departamentele columbiene Valle 
şi Antioquia s-au produs alunecări 
de terenuri care au provocat moar
tea a 43 de persoane. Căile de ac
ces dintre diferite localităţi au fost 
blocate. în portul Buenaventura 
rămîn stocate circa 90 000 tone de 
mărfuri. Autorităţile depun efor
turi pentru a degaja căile de ac
ces şi a reduce pe cit posibil pa
gubele pricinuite de inundaţii.

•  POTRIVIT DATELOR UNUI 
RAPORT publicat la Geneva de 
către U.N.I.C.E.F., în America La
tină sínt în prezent 23 milioane de 
şomeri, în special în rîndul tine
retului. Experţii O.N.U. sínt de 
părere că problema şomajului în 
rîndul tineretului va deveni în vii
tor şi mai acută, deoarece ţările 
din America de Sud au cea mai 
ridicată rată de creştere a popu
laţiei.

Acelaşi raport arată că în Ame
rica Latină.numărul oamenilor ca
rp locuiesc în slumsuri. se cifrează 
la aproximativ 100 de milioane. Se 
remarcă o continuă migrare a ţă
ranilor spre oraşe în căutare de 
lucru, sporind astfel armata şome
rilor.

•  UN TINAR DIN LOCALITA
TEA VANNES (Bretania) a murit 
Şi a reînviat de două ori. Pe cînd 
era consultat de un medic, tînărul 
Joe Bue a suferit o sincopă şi a 
decedat. Dar moartea sa nu a du
rat decit 45 de secunde, căci me
dicul consultant a reuşit să-l re
aducă la viaţă cu ajutorul unor 
masaje cardiace. O oră mai tîrziu, 
el a fost victima unei noi sincope, 
şi medicii clinicii unde se afla 
pentru internare nu au putut de
cit să constate moartea sa clinică. 
Intervenţia lor energică, in cursul 
căreia au fost folosite şi şocuri 
electrice, l-au reînviat din nou pe 
pacient.

In prezent, acesta se simte bine.

ANGLIA. Biblioteca Mezeului britanic din Londra in care a lucrat o 
perioadă V. I. Lenin. Pentru scrierea operei „Materialism şi empirio- 
cnticism“, în mai 1908 (in Elveţia), el mergea în mod special Ia Londra 
pentru a studia în biblioteca Muzeului britanic operele fizicienilor si 
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